



କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ରହୁଥିବା ରୋହିତ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ନାଗରିକତ୍ୱ ମିଳିପାରିବ ନାହିଁ। ସେମାନେ ଦେଶକୁ ବିଦାୟଦେବେ। - କିଡ଼ନ୍ତ ସିଂ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବାଣି କାରଖାନାରେ ବିସ୍ଫୋରଣ: ୪ ମୃତ

କୋଲକାତା, ୩୧ (ପି.ଟି.)-ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଉତ୍ତର ୨୪ ପ୍ରଗଣା ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୈହାତାଠାରେ ଥିବା ଏକ ବାଣି କାରଖାନାରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟି ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣ ସାଢ଼େ ୩ଟାରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ବିସ୍ଫୋରଣ ଯୋଗୁଁ ଘରଣାସ୍ଫଳରେ ୪ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ଲାଗି ୧୦ଟି ଫମକଳ ଗାଡ଼ିକୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ସେନା ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୪ ନିହତ

କଲକତ୍ତା, ୩୧ (ପି.ଟି.)-ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବାୟୁସେନାର ଏକ ହେଲିକପ୍ଟର ଶୁକ୍ରବାର ହାପୁଆଲେଣ୍ଡିଟ ଏକ ପାର୍ବତ୍ୟାଚଳରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହେବା ଫଳରେ ଏଥିରେ ଥିବା ମୋଟ ୪ ଜଣ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ବାକି ନିର୍ମୃତ ଥିବା ୧୨ ହେଲିକପ୍ଟର ପୂର୍ବ ଉପକୂଳ ଦେଇ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏକ ହେଲିକପ୍ଟର ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶାରେ ଦକ୍ଷିଣ ସାମରିକ ବିମାନବାହିନୀ ହେଲିକପ୍ଟର ଉଡ଼ାଣ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏ ନେଇ ତଦତ୍ତ ଭାରି ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୬ ଗାଡ଼ି ପୋଡ଼ିଲେ ମାଉସାଦା

ରାଞ୍ଚି, ୩୧ (ଆଇଏଏନଏସ୍)-ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ନୂଆ ସରକାର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣକରିବା ପରେ ମାଉସାଦାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅସଲ ଗୃପ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ହଜାରିବାଦୀ ଜିଲ୍ଲା କରିଗରା ନଦୀକୂଳରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀର ୬ଟି ଗାଡ଼ିକୁ ସେମାନେ ପୋଡ଼ିଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୫ଜଣ ସଶସ୍ତ୍ର ମାଉସାଦା ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ନିର୍ମାଣ କମ୍ପାନୀକୁ ଖୋଜି ଚାଲି ବର୍ତ୍ତମାନ ଗାଡ଼ିକୁ ମାଉସାଦାମାନେ ଏକାକି ପୋଡ଼ାଇବା କରିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ଗତ ନଭେମ୍ବର ୨୨ରେ ପ୍ରାୟ ୧୫ ସଶସ୍ତ୍ର ମାଉସାଦା ଉକ୍ତି ନିର୍ମାଣ କମ୍ପାନୀ କ୍ୟାମ୍ପ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମାଡ଼ିବାଦୀ ସେମାନଙ୍କ ମୋବାଇଲ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ୧୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ସେଠାରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୨୦୧୯ରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ମୋଟ ୬୦ ଗାଡ଼ିକୁ ମାଉସାଦାମାନେ ପୋଡ଼ିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ।



ବାଗଦାଦର କମାଣ୍ଡର ଯୋଲୋମାନାଙ୍କ ହତ୍ୟା ପରେ ତେହେରାନରେ ଆମେରିକା ବିରୋଧୀ ବିସ୍ଫୋରଣ।



ଶ୍ରୀନଗରରେ ଶିଆ ମୁସଲିମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ଯୋଲୋମାନାଙ୍କ ଫଟୋ ଧରି ଆମେରିକା ବିରୋଧରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ବିସ୍ଫୋରକ ସ୍ଥିତି

ଓ଼ିଶା/ତେହେରାନ, ୩୧

ତୁମେ ମୁଁ ଆରମ୍ଭ କଲେ ଆମେ ତାକୁ ଶେଷ କରିବୁ ବୋଲି ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ ଇରାନୀ ଜେନେରାଲ କାସିମ ସୋଲୋମାନୀ। ଶେଷରେ ଆମେରିକାର ରକେଟ ମାଡ଼ରେ ଯୋଲୋମାନାଙ୍କ ଜୀବନ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଇରାନ ପକ୍ଷରୁ ଆମେରିକାକୁ ପ୍ରତିଆକ୍ରମଣର ଧମକ ଦିଆଯାଇଛି। ଏସବୁକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟରେ ବିସ୍ଫୋରକ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସ୍ଥିତି ଉପରେ ନାଟୋ ନକର ରଖୁଥିବା କହିଛି।

- ସ୍ଥିତି ଉପରେ ନାଟୋ ନକର
- ଇସ୍ରାୟଲ କାଢି କୁହୁ ଫୋର୍ସର ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତ
- ଇରାନ, ଇରାନ ଛାଡ଼ିବାକୁ ନିଜ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଆମେରିକାର ପରାମର୍ଶ
- ଆଣବିକ ଚୁଲୁରୁ ଆମେରିକା ଓହରିବା ପରେ ବଢ଼ିଛି ଚିନ୍ତା



ଆୟାତୋଲ୍ଲା ଅଲି ଖାମେନି

ବିସ୍ଫୋରକ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସ୍ଥିତି ଉପରେ ନାଟୋ ନକର ରଖୁଥିବା କହିଛି।

‘ବହୁ ଆଗରୁ କରିବାର ଥିଲା’

ଓ଼ିଶା/ତେହେରାନ, ୩୧-ଜେନେରାଲ କାସିମ ସୋଲୋମାନି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ହଜାର ହଜାର ଆମେରିକୀୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କିମ୍ବା ଉଚ୍ଛାଦନ କରିବାରେ ଲାଗିଥିଲେ। ଏହାସହ ସେ ଆହୁରି ଅନେକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ରଚୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଶେଷରେ ଧରାପଡ଼ିଯାଇଛନ୍ତି ! ସେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କିମ୍ବା ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ଦାୟୀ। ଇରାନ ଏହି ବିଷୟକୁ ସ୍ୱୀକାର କରି ନ ପାରିଲେ ମଧ୍ୟ ସୋଲୋମାନୀ ନିଜ ଦେଶରେ ଦି ଆଟକ୍ ଖୋଲାଇ ଗୁଣ୍ଡା ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବହୁ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲା ବୋଲି ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି।



ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ

ଅନୁପ୍ରବେଶ ଅପେକ୍ଷାରେ ୨୫୦ ପାକ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ (ଆଇଏଏନଏସ୍)

ଭାରତ ମଧ୍ୟକୁ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିବା ଲାଗି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରେଖା (ଏଲଏସି) ଆରପଟେ ପାଖାପାଖି ୨୫୦ ପାକିସ୍ତାନୀ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଅନୁପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ନୂଆ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେନେରାଲ ମନୋଜ ମୁକୁନ୍ଦ ନରସିଂହ ଶୁକ୍ରବାର କହିଛନ୍ତି। ଏଲଏସି ଅପରପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ରୁ ୨୫ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ସେନା ସେଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ କଡ଼ା ନଜର ରଖୁଥିବା ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ବାୟୁସେନା ବାଲୀକୋଟରେ ଏୟାରଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ କରି ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ



ମନୋଜ ମୁକୁନ୍ଦ ନରସିଂହ

ଶିବିର ଧ୍ୱଂସ କରିଦେଇଥିଲା। ଏବେ ପାକିସ୍ତାନ ଉକ୍ତ ଶିବିରକୁ ପୁଣିଥରେ ସକ୍ରିୟ କରିଛି। ତେଣୁ ପାକ୍ ପୁଣିଥରେ ଭରତେଜନା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିବାରୁ ସତର୍କ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ନୂଆ ସେନାମୁଖ୍ୟ କହିଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଲେ ୬ ବିଏସ୍ପି ବିଧାୟକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ (ପି.ଟି.)

ରାଜସ୍ଥାନର ୬ ବିଏସ୍ପି ବିଧାୟକ ଶୁକ୍ରବାର କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଭେଟି ଏହି ବିଧାୟକମାନେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଧାୟକମାନେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରକୁ ନିଷ୍ଠର୍ତ୍ତ ସମର୍ଥନ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ରାଜସ୍ଥାନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଏଆଇସିସି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅଦିନାଗ ପାଣ୍ଡେଙ୍କ ସହ ଏହି ବିଏସ୍ପି ବିଧାୟକମାନେ ସୋନିଆଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାଥମିକ ସଦସ୍ୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ସୋନିଆ ନୂଆବର୍ଷ ଗ୍ରୀଟିଂସ୍ ପ୍ରଦାନ କରି ଶୁଭାଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ ଭାଜପା, ଶିବସେନା

ମୁମ୍ବାଇ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ (ପି.ଟି.)

ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ନାଥୁରାମ ଗଡ଼ସବକ ସହ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ବୀର ସଭରକରଙ୍କର ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରହିଥିଲା ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ସେବାଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ପୁସ୍ତିକାରେ ଦାବି କରାଯିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି କୋର ଧରିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ନୂଆ ସହଯୋଗୀ ଦଳ ଶିବସେନା ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଭାଜପା ଶୁକ୍ରବାର କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି। ଦେଶଭକ୍ତ ଭାବେ ସଭରକରଙ୍କ ପରିଚୟକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ମନରେ ମଇଲାଇ ରହିଛି ବୋଲି ଶିବସେନା କହିଛି। ଏହା ହିନ୍ଦୁ ନୀତି ଆଦର୍ଶ ବିରୋଧରେ ଅତ୍ୟାଧିକାରୀ ଓ ଦିକୁ ମାନସିକତା ବୋଲି କହିବା ସହ କଂଗ୍ରେସ



ବୀର ସଭରକର

କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ବିଶ୍ୱ ଗାଣିଛି, ଯାହା ସେ ଖୋଲିବାକୁ ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଭାଜପା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅନିଲ ବିଜେ

କହିଥିଲେ। ବୀର ସଭରକର ସବୁଦିନ ପାଇଁ ମହାତ୍ମା ହୋଇ ରହିବେ। ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କହିଥିଲେ, ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ମାନସିକତାରେ ମଇଲାଇ ଭରିରହିଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ କରୁଛି ବୋଲି ଶିବସେନା ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାକର କହିଛନ୍ତି। ‘ବୀର ସଭରକର, କିନ୍ତୁ ନେତା ବୀର ?’ ପୁସ୍ତିକା କଂଗ୍ରେସ ସେବାଦଳ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ବନ୍ଧାଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁଠିରେ ଉପରୋକ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ସମେତ ସଭରକର ତ୍ରିତୀୟାଠାରୁ ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏକାକି ଦୁର୍ଘଟ ମନ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ କ୍ଷମା ମାଗିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଭାଜପା ସଭାପତି ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ପାଟିଲ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ବିପ୍ଳବ ଆଣିବ କୃଷି ପ୍ରଯୁକ୍ତି

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୩୧ (ପି.ଟି.)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୁକ୍ରବାର ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଭାରତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ କଂଗ୍ରେସର ୧୦୦ତମ ଅଧିବେଶନକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ମୁଁ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କୁ ଇନୋଭେଟିଭ, ପେଟେଣ୍ଟ, ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ପାଦନ ଓ ପ୍ରସାର (ନବପ୍ରବର୍ତ୍ତନ, ବୈଜ୍ଞାନିକ ଆବିଷ୍କାରର ଅଧିକାର, ଉତ୍ପାଦନ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ) ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ଲାଗି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ୪ ପଦକ୍ଷେପ ଭାରତକୁ ଦ୍ରୁତତର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲରେ ଆଗେଇନେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ, ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଏବଂ ନବପ୍ରବର୍ତ୍ତନକୁ ଉଚ୍ଚ ସୋପାନକୁ ନେଇଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ବିଜ୍ଞାନକୁ ସହଜ କରିବା ସହ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ବ୍ୟବହାର କରି ପ୍ରଶାସନିକ ନୀତିଗୁଡ଼ିକର ପରାମର୍ଶ ଶ୍ରାବ୍ୟ କରିବାକୁ ସରକାର ପ୍ରତିବଦ୍ଧ। କୃଷିର ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହେଲା ଭଳି ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ତ୍ରାନ୍ତି ଆଣି ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ



ଭାରତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ କଂଗ୍ରେସ ଅଧିବେଶନକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଦେଇଥିଲେ। ଭାରତର ବିକାଶ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ସେକ୍ଟରର ସମ୍ପର୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। ତେଣୁ ଦେଶର ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଓ ଇନୋଭେଟିଭନେସନ୍ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ମୋଦି କହିଥିଲେ।

ନବୀନଙ୍କ ସମେତ ୧୧ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିଲେ ପିନାରାୟୀ ବିଜୟନ୍ ସିଏଏ ବିରୋଧରେ ଏକାଠି ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ଥରୁଭାନକପୁର, ୩୧ (ପି.ଟି.)

ବିବାଦୀୟ ସଂଖ୍ୟାଧିକାରୀ ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନ (ସିଏଏ) ରଦ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ କେରଳ ବିଧାନସଭାରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗୃହୀତ ହେବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିନାରାୟୀ ବିଜୟନ୍ ଶୁକ୍ରବାର ୧୧ଟି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିପକ୍ଷକୁ ପତ୍ର ଲେଖି ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷତାର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ସିଏଏକୁ ନେଇ ସମାଜର ଅଧିକାଂଶ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବିଜୟନ୍ ତାଙ୍କ ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଆମ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷତାର ମୂଲ୍ୟବୋଧର ସୁରକ୍ଷା ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ଚାହୁଁଥିବା ସମସ୍ତ ଭାରତୀୟ ଏକାଠି ହେବା ସମୟର ଆବଶ୍ୟକତା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସିଏଏ ବିରୋଧରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ସେ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଓ ଇନୋଭେଟିଭନେସନ୍ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ମୋଦି କହିଥିଲେ।



ଥରୁଭାନକପୁର, ୩୧ (ପି.ଟି.)

ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର କେରଳ ବିଧାନସଭାରେ ସିଏଏ ରଦ୍ଦ ଦାବି ନେଇ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ଶାସକ ସିପିଆଇ (ଏମ୍)-ଏଲଡିଏଏ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଯୁଡିଏଏ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିବାବେଳେ

ଭାଜପା ଏକମାତ୍ର ବିଧାୟକ ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଓ. ରାଜଗୋପାଲ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। କେରଳ ବିଧାନସଭାରେ ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅମରିନ୍ଦର ସିଂ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହା ଜନତାର ସ୍ୱର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସଂପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଅମରିନ୍ଦର କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସେ କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ଖୋଲାଦିଠି ଲେଖି ସିଏଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଆଇନଗତ ପରାମର୍ଶ ନେଇଥିବା ଜଣାଇଛନ୍ତି। କେରଳ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱରକୁ ସେମାନଙ୍କ ନିର୍ବାଚିତ ଜନପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରସ୍ତାବ ମାଧ୍ୟମରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିବା ଅମରିନ୍ଦର କହିଛନ୍ତି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ପଞ୍ଜାବ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଛତିଶଗଡ଼ ଆଦି ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ନୂଆ ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନକୁ ଅସାମ୍ପାଦିକ କହିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ରାଜ୍ୟରେ ଲାଗୁ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିସାରିଛନ୍ତି।

‘ଇଞ୍ଚେ ବି ପଛକୁ ଘୁଞ୍ଚିବୁନି’

ଯୋଧପୁର, ୩୧-ସବୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଏକାଠି ହେଲେ ବି ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନ (ସିଏଏ) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସରକାର ଲଞ୍ଚେ ବି ପଛକୁ ଘୁଞ୍ଚିବୁନି ନାହିଁ ବୋଲି ସରକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ଶୁକ୍ରବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଭାଜପା ସିଏଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୁବସମାଜ ଓ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କୁ ରୁଷ୍ଟାଇ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥନ ହାସଲ କରିବାକୁ କୋରଦାର ଉଦ୍ୟମ କରିବ। ସିଏଏ କାହାର ନାଗରିକତ୍ୱ ଛଡ଼ାଇନେବା ପାଇଁ ଚୁହେଁ। ବରଂ ପାକିସ୍ତାନ, ବାଂଲାଦେଶ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେଶକୁ ଆପଗାରିସ୍ତାନରେ ଧର୍ମାନ୍ତ ବିତ୍ତସ୍ପର ଶିକାର ହୋଇ ଭାରତରେ ଶରଣ ନେଇଥିବା ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କୁ ନାଗରିକତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏହି ଆଇନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଯୋଧପୁରରେ ସିଏଏ ଏବଂ ଏନ୍ଆର୍ସି କାହାର ନାଗରିକତ୍ୱ ଛଡ଼ାଇନେବା ପାଇଁ ଚୁହେଁ। ବରଂ ପାକିସ୍ତାନ, ବାଂଲାଦେଶ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେଶକୁ ଆପଗାରିସ୍ତାନରେ ଧର୍ମାନ୍ତ ବିତ୍ତସ୍ପର ଶିକାର ହୋଇ ଭାରତରେ ଶରଣ ନେଇଥିବା ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କୁ ନାଗରିକତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏହି ଆଇନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଆୟୁଷ୍ମାନ ପରିବାରବର୍ଗ



କାହ୍ନା ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାବକା: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ । ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରି, ବି-୨୬, ରତ୍ନକରଣ ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

#MyPaperBagChallengeରେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ଧାରତ୍ରିର ପାଠିକାପାଠକ



ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ମହାପାତ୍ର



ମୁକୁତ୍ସୟ ନାୟକ



ଅଦ୍ଭିତା ଘଡ଼ାଜ



ଗରମ ବିହାରୀ ନାୟକ

ଆପଣଙ୍କ ଫଟୋ ଏଠାରେ ସ୍ଥାନିତ ପାଇଁ ପଠାନ୍ତୁ plasticfreeodishadht@gmail.com

ପୁରସ୍କାର କିଛିବାକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟ ହେବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ଫଟୋ ସହ ପଠାନ୍ତୁ ନାମ, ଠିକଣା ଓ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ନମ୍ବର

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସର ପ୍ରସଙ୍ଗ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରି ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା, ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ ଓ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାମରେ ସଫଳତା ହାସଲକରିବେ । ଭାଗ୍ୟସ୍ଥ ଚନ୍ଦ୍ର ହେତୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ଅଧିକରେ ଜଣେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଉଠାଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଜଟିଳ କରିପାରନ୍ତି ।

ବୃଷ ଶୁକ୍ରବୁଧ ଚୂଡ଼ାଘ ଭାବ ଯୋଗୁ ଭାଇ, ବନ୍ଧୁ, ପାଖପଡ଼ୋଶୀ ଓ ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପିତ ହେବ । ନିଜର କାମକୁ ପଛକୁ ପକାଇ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପାଇଁ ନିଜ ଅଧିକାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବେ । ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ଓ ସୁଚିତ୍ କାରଣରୁ ପରିବାରରେ ବିବାହ, ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନ ରୂପ ନେଇପାରେ ।

ମିଥୁନ ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ହେତୁ ଜମିଜମା ବିବାଦିତା ଦିଗରେ ଆଲୋଚନା କରିପାରନ୍ତି । ଆର୍ଥିକ ଅନିଚ୍ଚ ଓ କୌଣସି ବିବାହ, କଥା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସରଳ କରିଦେଇପାରେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ ହୋଇପାରେ । ମୁଖ୍ୟେଷ୍ଟରୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଯୋଗୁ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଲେ ଭାଗି ପଡ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିବ ।

କର୍କଟ ଅଷ୍ଟମସ୍କ କର୍ମାଧିକ ସ୍ୱଭାବରୁ ସମସ୍ୟା ଆସିଲେ ମଧ୍ୟ ସମାଧାନ ହୋଇପାରେ । ବ୍ୟବସାୟ ଯୋଗୁ ପିତାଙ୍କ ସହ ମତତ୍ରାସ୍ୟ ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତିକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିବ । ବାକ୍ ଅସଫଳତା ଯୋଗୁ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ । ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ବିଶେଷ ଉଦ୍ଦତି କରିବେ ।

ସିଂହ ଏକାଦଶୀରୁ ରାହୁ ଆପଣଙ୍କୁ ବିବାହ, ଛିତି, ମାଲିକାନାଦିରେ ବିକଳା କରାଇ ବିବାହାଦି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରାଇବ । ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ଓ ଅସାଧାରଣ କାରଣରୁ ସୁଯୋଗ ହାତରେ ପଡ଼ିବ । ଆପଣଙ୍କୁ ବିବାହ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ବୁଝାମଣା ଆବାବରୁ ସମ୍ପର୍କହୀନ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେବ ।

କନ୍ୟା ଦୈତ୍ତିକ ମୁଗ୍ଧତା ସାଜକୁ ବନ୍ଧୁବର୍ଗଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ, ସହଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ ଦିଗରେ ସହାୟକ ହେବ । କ୍ରୀଡ଼ା, ସଙ୍ଗୀତ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଓ ସାହିତ୍ୟ, କଳା, କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ଆଜିର ଭ୍ରମଣ ସୁଖ ବେଶ୍ ଉପଭୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରେ । ସହକର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ସମାପ୍ତ ହେବ । ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି । ବ୍ୟବସାୟିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦିନଟି ବହୁ ଶୁଭଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ ।

ତୁଳା କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥ ଶୁକ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଚ୍ଚସମ୍ପାନ, ସାମାଜିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପ୍ରଦାନ କରିବ । ତେଣୁ କର୍ମଧାରୀ କାମକୁ ପ୍ରତି ପାଇଁ ବିଶେଷ ଚିନ୍ତିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ପରିବାରରେ ପରସ୍ପର ମନର ଦୁଷ୍ଟ ଓ ଅବସୋଧକୁ ପ୍ରକାଶ କରି ନ ପାରି ନାରବ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ନିଜର ସକ୍ଷମତା ପ୍ରକୃତି କେତେକ ସାଧକ୍ୟ ସମସ୍ୟାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରେ ।

ବିଛା ଦୈତ୍ତିକ ମୁଗ୍ଧତା ସାଜକୁ ବନ୍ଧୁବର୍ଗଙ୍କ ଆଦର ଅଭ୍ୟର୍ଥନା ମନୋବାକ୍ସ ବୁଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହେବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କ ସହମତ କିମ୍ପା ଆଲୋଚନା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ ହୋଇପାରେ । ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ କାରବାରରେ ଲାଭବାନ ହେବେ । ଆଜିର ଅସାଧାରଣ, କଳା, ସାହିତ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ଆଶା ରହିଛି ।

ଧନୁ ଅଷ୍ଟମାଧିପତି ଚନ୍ଦ୍ର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥ ଯୋଗୁ ପରିବାର, ପରିବହନ, ସାମାଜିକ ଛିତି କେତେକାଂଶରେ ହ୍ରାସ ପାଇବ । ମନାଚର କର୍ମ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ଭ୍ରାତୃ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଦ୍ଦତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବା ଆଶା ରହିଛି । ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରୁ ସ୍ମୃତି କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ମରଣ ହୋଇପାରେ । ଯାତ୍ରା, ନିର୍ମାଣ ପ୍ରକୃତିରେ ଆଶଙ୍କା ସଫଳତା ମିଳିବ ।

ମକର ଚନ୍ଦ୍ର ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଓ ରାଶିରେ ଶୁକ୍ର ଯୋଗୁ ଯାହା ଅଭିଳାଷ ରଖିଛନ୍ତି ତାହା ନିଶ୍ଚିତ ପୂରଣ ହୋଇପାରେ । ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହାୟତାରେ ସରକାରୀ ସ୍ତରକୁ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବେ । ବହୁ ସୁବିଧୁ ଆଶା କରିଥିବା କୌଣସି ଖବର ପାଇ ଖୁସି ହେବେ । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ଚାପ କ୍ରମଶଃ ବଢ଼ିପାରେ ।

କୁମ୍ଭ ଆଜି ଆଶା କରିଥିବା ଦିଗକୁ ଅର୍ଥଲାଭ ସହ ସ୍ମୃତି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବେ । ଅଭ୍ୟର୍ଥନା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଜନିତ ମାନସିକ ଚାପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ, ଏକତ୍ୱିତ୍ୱ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଦୂରହୋଇପାରେ । ପ୍ରିୟ ବନ୍ଧୁବର୍ଗ ଆଶାକାମ ମତ୍ତବ୍ୟ କିମ୍ପା ପକ୍ଷପାତୀତାକୁ ନାପସଦ କରିବେ ।

ମୀନ ରେବତୀ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଅବସ୍ଥାନ କରିଥିବାରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାଧିକ ହେବାରେ କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ରହିବ ନାହିଁ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶତ୍ରୁକାଳିତ ବିକଳ ସମସ୍ୟା ମନକୁ ଭାଗ୍ୟାନ୍ତ କରି ରଖିବ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୌଣସି ଭୁଲ୍ କାମ କରିପାରନ୍ତି । ବ୍ୟସ୍ତ ଓ ବିଚିତ୍ରତାକୁ ବେଶ୍ ଆତ୍ମୀୟ ଓ ଗୁରୁଜନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟାଶା ମନରେ ଆଶ୍ୱସ୍ତ କରିପାରେ ।

ଆଜି ଜାନୁଆରୀ ୪ ତାରିଖ, ପୌଷ ଶୁକ୍ଳ ନବମୀ ଶନିବାର, ବିଶ୍ୱ ବ୍ରହ୍ମ ଦିବସ, କୁଳ ବ୍ରହ୍ମକଳ ଜୟନ୍ତୀ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ଦିବା, ଘୃତ ୧୦।୩୨ମି. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ରେବତୀ/ମୀନ, ଚତୁରେ ଅଶ୍ୱିନୀ/ମେଷ, ମେଷ ରାଶିର ଘାତଚନ୍ଦ୍ର, ନବମୀର ଏକୋଦିଷ୍ଟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ । ଦିବା ଘୃତ ୧୪.୨ମି. ଗତେ ଘୃତ ୧୦।୩୨ମି. ମଧ୍ୟ ଅନୁଚରକା । ଦିବା ଘୃତ ୧୪.୦ମି. ଗତେ ଘୃତ ୧୪.୧୨ମି. ମଧ୍ୟ ମାହେନ୍ଦ୍ର ବେଳା । ଦିବା ଘୃତ ୧୪.୦ମି. ଗତେ ଘୃତ ୧୪.୦ମି. ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

real estate SALE

ଭୁବନେଶ୍ୱର ପରିଆ ବିବାହକାରୀରୁ 3K.m well developed demarcated plot sqft. 650/-, 9348063060. D-68464

Book 2BHK flat at GGP Colony, Rasulgarh, (SBI, RERA approved). 7978584549. D-68952

to-let

Experience therapeutic massage refreshing Appointment- 9668374480. D-68950

AFFIDAVIT

By an affidavit on 03.01.2020 sworn before the Executive Magistrate, Cuttack, Sadar, I Smt. Manjulata Sethi, W/o- Nilamani Sethi declare that Manjulata Dei, Manjushree Sethi and Manjulata Sethi is one and same person and my actual date of birth is 15.01.1961. Henceforth, I would be known as Manjulata Sethi for all purposes and documents. D-37388

ଭୁବନେଶ୍ୱର କଟକ 16 ବର୍ଷ, 01 ରେ sqft.-180/-, ଅରଗୁଳ ରେଲ୍ୱେଷ୍ଟେସନ ପାଖରେ sqft.-180/-, ନଖରା ତ୍ରିନାଥ ବଜାର SC ସ୍ୱର୍ 370/- ଘରବାରି outright/ instalment- 9 3 4 8 8 1 7 6 4 9 , 7750909843. D-68462

2800sqft. gharabari plot immediately sale at Bomikhal, Bhubaneswar, only buyer directly contact Deepak: 9937329999. D-68046

Two Bedroom house Ground floor Laxmi Sagar, Bhubaneswar. 9 4 3 7 0 7 5 5 8 0 , 9439205580. D-67273

Newly open full body massage by ladies, gents therapist. 8018656899 D-60860

By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, BBSR, on 03.01.2020, I Pupu Pattnayak S/o Pravat Kumar Pattnayak R/o- Plot No- 1191, Nayapalli, P.S. Nayapalli, Bhubaneswar-751012 Dist- Khurda, have changed my name to Prithish Pattnayak. Henceforth, I shall be known as Prithish Pattnayak for all purposes. D-16031

Bhubaneswar Infocity-II ମଦନପୁର ନିକଟରେ sqft.499/- demarcation plot କିଣନ୍ତୁ 9861218400 D-68463

Sthitiban demarcated plot, 1Km from Balikuda NH, only O/R purchase. Hero Honda is free on purchase of 2000sqft. 8658182243. D-68045

healthcare

Newly open full body massage with gents and ladies, 9090377418. D-59942

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ୱାସିଫାଏଟରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

New Year Dhamaka: Discount Rs.100/-available @ landmark Ph-2, Sundarpada. It offers ready to move 2 & 3 BHK flat with huge open space, club, garden, jogging track @ 2800 per sqft. 9938569014, 9861433014. D-16001

2BHK flat 1120sqft. adjacent to Mountlitera Zee School Kateni, Bhubaneswar for sale @ 18,50,000/-** 9937847725. D-16033

Newly open SPA Station 3rd floor, Big Bazar, Nayapalli. 7 6 5 5 0 2 4 7 2 7 , 8118079281. D-68742

business

1500Sqft. Gharabari plots developed with 40ft. mainroad 30ft. Internal Road Entrance gate with Security room Connected with Electricity 8 Km. from Bhubaneswar Airport on Sundarpada-Jatni Road for sale Rs.850/-9937162220. D-16018

construction

Rejuvenate and ayurvedic full body massage by smart therapist. 9114402304. D-68946

3000 ଟଙ୍କାରେ ନିଜର LED Business କରନ୍ତୁ । ଦିନକୁ ୧୦୦୦ କମାନ୍ତୁ । Mob: 9777434078. D-15939

Flats for sale at DHPL Crystal Raghunathpur. Contact: 9 9 3 7 0 5 9 8 9 1 , 8908292617. D-15714

Construct your building as per your terms and condition. Contact: 9937064680. D-27284

Newly open Ayurvedic full body massage ladies and gents. Contact: 9861064981. D-68743

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: dharitriepaper.in

Bhubaneswar ପିତାପତ୍ନୀଙ୍କରେ NHକୁ ଲାଗିକି plot ମିଳୁଅଛି। 9090963952. D-68451

Built your Residential & Commercial Project with best quality Material @ 1349/- Onwards with 20 years experienced Technical team. We provide Architecture, Structural & BDA Plan approval. SMPL Infratech - 9040008777. D-16029

Herbal full body massage by smart / expert therapist. Contact: 8338067247. D-68949

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପୋଲିସ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜର ସନ୍ଦେହରେ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା

ବାରିକବାଡ଼ି/ କ.ନୂଆଗାଁ, ୩୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ମାଓବାଦୀମାନେ ରଞ୍ଜନ ଶୋଇଥିବା ଘର ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି।

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା କ. ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଥିବା ପଞ୍ଚାୟତ ବୁଢ଼ୁମାହାରେ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା ହେବା ପରେ ପୋଲିସ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜର ସନ୍ଦେହରେ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ହତ୍ୟାର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ବାଲିଗୁଡ଼ା ଥାନା ରେଭିନ୍‌ଆ ପଞ୍ଚାୟତ ମାଓବାଦୀ ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ ଦିଗାଳ (୪୫)।

୪୦ କି.ମି. ଦୂର ଶଶୁର ଘର ବୁଢ଼ୁମାହାରେ ସ୍ତ୍ରୀ ୨ ସଙ୍ଗେ ସହ ରହୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମାନାକ୍ଷୀ ବୁଢ଼ୁମାହା ଅଜ୍ଞାନାତ୍ମକ କେନ୍ଦ୍ରରେ କର୍ମାଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗୁରୁତର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ପ୍ରାୟ ୭ ଗୁଠି ମାଓବାଦୀ ବୁଢ଼ୁମାହା ଆସିଥିଲେ। ରଞ୍ଜନ ପରିବାର ସହ ଶୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଡାକିଥିଲେ।

ମାଓବାଦୀମାନେ ରଞ୍ଜନ ଶୋଇଥିବା ଘର ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ମୃତଦେହକୁ ଆଣି ଗାଁ ପୁଣ୍ୟରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଥିବା ରଞ୍ଜନଙ୍କ ଶାଶୁ ଲିପାରେ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ନେହେରା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମାଓବାଦୀମାନେ କିଛି ଶୁଣି ନ ଥିଲେ। ବରଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ଲିପାରେ କହିଛନ୍ତି। ରଞ୍ଜନ ପୋଲିସ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜର ଥିବାକୁ ଡାକି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ମୃତଦେହ ନିକଟରେ ମାଓବାଦୀମାନେ ଛାଡ଼ିଯାଇଥିବା ପୋଷ୍ଟରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।

ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଚର୍ଚ୍ଚନାକ୍ରମେ ପୋଷ୍ଟରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ତେଣୁ ଜନ ଅପାଳତର ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରକାରେ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଗଲା ବୋଲି ପୋଷ୍ଟରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଆହୁରି ଅନେକ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜର ରହିଛନ୍ତି ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଜନଅପାଳତକୁ ନ ଆସିଲେ ଏଭଳି ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପୋଷ୍ଟରରେ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଶେଷରେ କେକେବିଏନ ଡିଭିଜନାଲ କମିଟି, ସିପିଆଇ (ମାଓବାଦୀ) ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।



ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ

ଆଦିବାସୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଲୋକେ ଠିକ୍ ଭାବେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାରେ ଉତ୍ତମ ଓ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ଅଭାବକୁ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଫଳରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ତ ହେବା ସହ ଅନେକ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଏହାପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ଦୂର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକେ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ମାସକୁ ପ୍ରାୟ ୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ମାସକୁ ହାରାହାରି ୨୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରୋଗୀଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ଥାନୀୟ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଜଣେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ୧୩୦ରୁ ୨୦୦ ଡିଲୋମିଟର ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଏଥିପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇବା ପୂର୍ବରୁ ବହୁ ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁ ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବା ନଜିର ରହିଛି। ଗତ ୨ ବର୍ଷର ରାୟଗଡ଼ା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ରିପୋର୍ଟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରୁ ମାସକୁ ପ୍ରାୟ ୮୦ ହଜାର ରୋଗୀ ବିଭିନ୍ନ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା। ହେଲେ ଚିକିତ୍ସା ଭିତ୍ତିକୃତ ଅଭାବ ଥିବାରୁ ରୋଗୀ ଠିକ୍ ଭାବେ ସେହି ସୁଧିଆ ପାଉନାହାନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାରେ ସିଲିକ୍ସ ସେଲ୍ ଭଳି ମାତାମୂଳ ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ କୌଣସି ସୁଧିଆ ନ ଥିବା ବେଳେ କର୍କଟ, ବୁଦ୍ଧରୋଗ, ମଧୁମେହ, ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ସୁଧିଆ ଶୁନ। ବିଭିନ୍ନ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଏହି ସୁଧିଆ ନ ଥିବାରୁ ଲୋକେ ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାଲୁଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଉଚିତ୍। ୨୦୧୪ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୦୦ ବିନ୍ଦୁ ଓ ୫୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଏକ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ପିପିପି ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ବିଧାନସଭାରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ କଥା ଉଠାଇଥିଲେ। ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାୟ ୨୫ ଏକର ଜମି ଚିହ୍ନଟ ହୋଇ ଯାଇଛି। ତଥାପି ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। କୋରାପୁଟ ଏଡ଼ିସି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଲ୍ଲୀକା କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଭେଟି ରାୟଗଡ଼ାରେ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିମନ୍ତେ ଏକ ପଦ୍ମ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ମଧ୍ୟ ଏକ ପଦ୍ମ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାୟଗଡ଼ା ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ଜିଲ୍ଲାରେ ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜର ସ୍ଥାପନ ନିମନ୍ତେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଜନ ଆନ୍ଦୋଳନ, ପଦଯାତ୍ରା, ସଭା କରିବା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ, ରାଜ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଆସୁଛି। ଏଥିସହ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ଦାବି ଉଠିଛି। ରାୟଗଡ଼ାବାସୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଖୋଲି ପଡ଼ିଥିବା ୭୦ ଓ ୮୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସୁଧିଆ ହୋଇଥିବା ୫୫ ଏଡ଼ିସି ମୋଟ ୧୨୫ଟି ପଦବୀର ବେଳେ ୧୯ଟି ପଦବୀରେ ଡାକ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟଭାର ସମ୍ଭାଳୁଛନ୍ତି।

- ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖୋଲା ମଳମୁକ୍ତ ସହର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବୁଧବେଳା): ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୨୬ଟି ଶୈତାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ୧୬୯ଟି ସିଟ୍ରେ ଲୋକେ ଶୈତ କରୁଛନ୍ତି। ସାମୁହିକ, ଗୋଷ୍ଠୀ, ଇ-ଟ-ଏଲେଟ୍ ଓ ପେଟ୍ରୋଲିମ୍ ସାଧିରେ ଏହି ଶୈତାଳୟକୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି। ମୂର୍ତ୍ତି ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ୨୦ଟି ପୁଖ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ପରିଶ୍ରାମର ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଆମ୍ ସୋଲ୍ୟୁସନ୍ (ଓପନ ଡେଭିଲପମେଣ୍ଟ୍ ପ୍ରି/ଓଡ଼ିଏମ୍++) ସହର ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବିଏମ୍‌ସି କମିଶନର ପ୍ରେମଚନ୍ଦ୍ର ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଏମ୍‌ସି ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆମ୍ ଘୋଷଣା ଉତ୍ସବରେ କମିଶନର ଚୌଧୁରୀ କହିଥିଲେ, ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଲୋକେ ମସିର ମାଲିନୀ ସହର ଅଥବା ଦେଶର ୧ ନମ୍ବର ସ୍ମାର୍ଟ ସିଟି ଭାବେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ

ଓଡ଼ିଏମ୍++ ପରେ ପରେ ଏବେ ବିଏମ୍‌ସି ଗାବେକ୍ ପ୍ରି ସିଟି (ବିଏମ୍‌ସି) ଭାବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଗଢ଼ି ତୋଳିବା ପାଇଁ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି। ସାହଜିଆଗକୁ ଏକ ବଡ଼ ଦେଖିମାରି ହୋଇ ସାମୁକ୍ ଆସିବ। ବିଏମ୍‌ସି ସହର ଭାବେ ଦେଶର ୪ହଜାର ୮୩୦ଟି ସହରକୁ ନେଇ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ। ୭ଟି ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ସହରକୁ ହିଁ ଉଚ୍ଚ ସର୍ତ୍ତରେ ସ୍ଥାନିତ କରାଯିବ। ତେଣୁ ବିଏମ୍‌ସି ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ବିଏମ୍‌ସି ସହର ଭାବେ ଗଢ଼ିତୋଳିବା ଉଚିତ୍ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଆଗକୁ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଥଳ ସର୍ବେକ୍ଷଣରେ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁଧାରି ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ନାୟକ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଳୟ ମଧ୍ୟରେ ବିଏମ୍‌ସି ଆଡ଼ିଗନାଲ କମିଶନର ସୁରପତ୍ର ମିଲିକ, ଅବନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ତେଜସ୍ୱି କମିଶନର ଶୁଭେନ୍ଦୁ ସାହୁ, ଶ୍ରୀମତ ସପ୍ତମୀ ସାମାଜିକ କର୍ମାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାରି ରହିବ।

ପୁରୀ ଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ୱଳ୍ପ ବେଳାଭୂମି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ବୁଧବେଳା): ପୁରୀ ଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ୱଳ୍ପ ବେଳାଭୂମି ବା ସ୍ୱଳ୍ପ ବେଳାଭୂମି। ଏଥିସହ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଗୋପାଳପୁର ବେଳାଭୂମି ଚତୁର୍ଥ ସର୍ତ୍ତ ବେଳାଭୂମି ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ଜାତୀୟ ଉପକୂଳ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର (ଏନସିଆର) ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଓଡ଼ିଶାର ବେଳାଭୂମିଗୁଡ଼ିକ କମ ପ୍ରଭୃତି। ଏନସିଆର ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଦେଶର ୩୪ଟି ବେଳାଭୂମିର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବେଳାଭୂମି ଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ପୁରୀ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ସମସ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବେଳାଭୂମି ପରିଷ୍କାର ରଖିବା ପାଇଁ ଗୋ ବେଳାଭୂମି ଅଭିଯାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଜାତୀୟ ଉପକୂଳ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଦିବସ ଅବସରରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ଏକ ମେଗା ସର୍ବୋଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ୱଳ୍ପ ବେଳାଭୂମି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱଳ୍ପ ବେଳାଭୂମି ପର୍ଯ୍ୟଟନମାନଙ୍କୁ ଆପେକ୍ଷା କରି ରହିଛି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏନସିଆର ଆମକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଛି।

ସିଏଏକୁ ନେଇ ମୁହଁ ଖୋଲିଲେ ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ ଭାରତକୁ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଘୋଷଣା କରାଯାଉ

ପୁରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଗୋଧିତ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଆଇନ(ସିଏଏ)କୁ ବିରୋଧ କରି ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଜୋରସୂତାରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ କେତେକ ଜାଗାରେ ସମର୍ଥନ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ମଧ୍ୟ ବାହାରିଛି। ସିଏଏକୁ ନେଇ ଦିନକୁ ଦିନ ପରିସ୍ଥିତି ସଜୀନ ହେଉଥିବାବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁହଁ ଖୋଲିଛନ୍ତି ପୁରୀ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ମଠର ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାମୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ। ସେ କହିଛନ୍ତି ଭାରତକୁ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଉ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସିଏଏ ପାଇଁ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସମାଜୀୟ କରିଥିଲେ, ଏଭଳି ହିଂସାକାଣ୍ଡ ହୋଇ ନ ଥାଉ। ସିଏଏ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଶୁକ୍ରବାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଡାକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ନାଗରିକଙ୍କ ସଂଗୋଧନ ଆଇନ ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗ। ଏହା କେବଳ ଭାରତର ରୁହେଁ ବିଷୟ ନୁହେଁ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ହୋଇ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଦରକାର।

ବିଷ୍ଣୁ ମୋଟ ୨୦୪ଟି ଦେଶ ରହିଛି। ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୫୦ଟି ପୁସ୍ତକିୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଥିବାବେଳେ ଅନେକ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ଦେଶ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଅନେକ ଦେଶରେ ହିନ୍ଦୁମାନେ ବସବାସ କରୁଥିଲେ ବି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ନାହିଁ। ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜାତିସଂଘ ଭାରତ, ନେପାଳ ଏବଂ ଭୂଟାନକୁ ହିନ୍ଦୁରାଷ୍ଟ୍ର ଘୋଷଣା କରୁ। ବାହାର ଦେଶରେ ଥିବା ହିନ୍ଦୁମାନେ ପରିସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ି ହେଉ କିମ୍ବା ଉପାଦାନ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଅନୁଭବ କରି ଯଦି କୌଣସି ଦେଶ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏହି ୩ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଥିଲେ ଆନୁମୋଦିତ। ମାନବଧାର୍ଯ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସେମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁଧିଆ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ। ଏଥିସହ ଜାତିସଂଘରେ ଏ ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। ସପକ୍ଷରେ ପର ରଖିଛନ୍ତି ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ। ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଧର୍ମୀୟ ସଂଗଠନକୁ ଥିଲେ ଆନୁମୋଦିତ ଏହି ନ୍ୟାୟାଳୟ କାମ କରୁ। ଏପରି ହେଲେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି

ଉପୁଲିବ ନାହିଁ। ଭାରତ ଅତିଥି ଦେବୋ ଭବ ନୀତିକୁ ଆପଣାଉଛି। ଯେଉଁମାନେ ଭାରତର ଶରଣ ପଶିଛନ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଏ ଦେଶ ଅତିଥି ଭାବେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯିବ। କିନ୍ତୁ ଏହି ଦୟା କାଳି ଆମ ପାଇଁ ଦାତକ ନ ହେଉ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ। ଏକ ଉଦାହରଣ ଦେଇ କରାଗଲା କି ହିନ୍ଦୁମାନେ, ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଏକ ଜାଗାରେ ମାଛ ମରି ପାଣିରେ ଭାସୁଥିବା ଦେଖି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଚାରି କାରଣ ପଚାରିଥିଲେ। ୨ ବର୍ଷ ହେବ ବର୍ଷା ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଅଗାଧ ମୂଷଳ ଧାରରେ ବର୍ଷା ହେବାରୁ ଆବର୍ତ୍ତନା ପାଣିରେ ରହୁଥିବା ମାଛ ସ୍ୱଳ୍ପପାଣିରେ ନିଜକୁ ଖାପୁଥିଲେ ନ ପାରି ମରିଗଲେ। ତେବେ ଏଥିରୁ ଗୋଟିଏ କଥା ସ୍ପଷ୍ଟ, ଆବର୍ତ୍ତନା ପାଣିରେ ବହୁଥିବା ମାଛକୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ପାଣି ଅଧୁଆ। ଅର୍ଥାତ୍ ଲୁଣିପାଣିରେ ରହୁଥିବା ମାଛକୁ ମଧୁର ପାଣି ଏବଂ ମିଠାପାଣିରେ ରହୁଥିବା ମାଛକୁ ଲୁଣିପାଣିରେ ରଖିଲେ ସେମାନେ ନିଜକୁ ଖାପ ନ ଖୁଆଇ ମରିଯିବେ।

ବିବାହ କୁମାର ସାହୁ ମାଲକାନଗିରି

ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କୁ ୨୦୨୦ ନୂତନ ବର୍ଷର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି, ଠିକାଦାର ସଂଘ ମାଲକାନଗିରି

ନୂତନ ବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ-୨୦୨୦ ମାଁ ମୁତ୍ୟାଲୁମା ଗାୟନ ସର୍ବିଷ୍ଟ ମୁଖ୍ୟସାଥୀ, ସତ୍ୟମଗୁଡ଼ା, ମାଲକାନଗିରି

ନୂତନ ବର୍ଷର ଶୁଭେଚ୍ଛା ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ବିଧବା ଏବଂ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷମାନଙ୍କୁ ନବବର୍ଷ ୨୦୨୦ର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି। ତଳିତ ବର୍ଷ ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପୁଷ୍ଟ ସମୃଦ୍ଧିର ବର୍ଷ ହେଉ, ଏହା ହିଁ କାମନା। ପଦ୍ମଚରଣ ଦାସ ଉପଖଣ୍ଡୀୟ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, ମାଲକାନଗିରି

୮ରେ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକର ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଧର୍ମଯତ୍ତ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ତଳିତ ମାସ ୮ ତାରିଖରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଧର୍ମଯତ୍ତ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଦେବନ ଏବଂ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ବିଫଳ ହୋଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ଉପରେ ସରକାର କୌଣସି ସମାଧାନ ପଦ୍ଧା ବାହାର କରିନାହାନ୍ତି। ଏଣୁ ଏହା ବିରୋଧରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଧର୍ମଯତ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ଅଲ୍‌ଉଡ଼ିଆ ଟ୍ରେଡ଼ ୟୁନିୟନ କଂଗ୍ରେସ (ଏଆଇଟିୟୁ)ର ସମ୍ପାଦକ ସୁକୁମାର ତାଳମ୍ବେ କହିଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ସର୍ବିକ୍ସ ଦେବନ, ଏକପାଖୁଆ ଶ୍ରମ ସଂଘର, ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରେଣୀର ସାମାଜିକ ନିରାପଣା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଏବଂ ଶ୍ରମଶକ୍ତିର ଠିକାକରଣ ଭଳି ଅନ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଭାରତୀୟ ମତଦୂର ସଂଘ ଆସପାଣ୍ଡା ଶୁକ୍ରବାର ଅନ୍ୟ ଏକ ଧର୍ମଯତ୍ତ କରିବ।

ରେଳ ବିକାଶ ନିଗମ ଲିମିଟେଡ୍ (ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ପ୍ରାଧିକାର କର୍ତ୍ତୃକ) ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧକ-୨, ରେଳ ବିକାଶ ନିଗମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

National Entrance Screening Test 2020 NEST 2020 Admission to 5-year Integrated MSc Programmes in Biology, Chemistry, Mathematics and Physics at NISER (Bhubaneswar) and UM-DAE CEBS (Mumbai)



ସଂକ୍ଷେପରେ

୬ ମାମଲାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ



କନ୍ୟପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ନି.ପ୍ର.) : କନ୍ୟପୁର ସଦର ଥାନା ସ୍ଥାନୀୟ ଉତ୍ତରୀ ଗ୍ରାମର ଫେରାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରଭାକର ସିଂହ (୨୨) ଓ ତାଙ୍କ କମାରକୁ ଗିରଫ କରି ଶୁକ୍ରବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ଜିଲାର କନ୍ୟପୁର ସଦର, ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା, ବୋରିଗୁମ୍ମା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକାଧିକ ଡକାୟତ ମାମଲାରେ ସେ ସଂପୃକ୍ତ ଥିଲେ । କନ୍ୟପୁର ସଦରଥାନାରେ ଡକାୟତ, ମାରଣାସ୍ତ୍ର ରଖିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦମ୍ପା ୩୯୯, ୪୦୨ ଆଇପିସି ଏବଂ ୨୫ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ନିରୋଧ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଗତ ଜାନୁୟାରୀରେ ଏକ ମାମଲା (୬/୧୯) ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ଗତ ମାସରେ ଆୟାଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଗଣଶୋଳ କରିବା ନେଇ ତାଙ୍କ ନାଁରେ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିଲା । ସଦରଥାନାରେ ୬ଟି ଡକାୟତ, ଗଣଶୋଳ, ମାରଣାସ୍ତ୍ର ରଖିବା ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ସେଥିରୁ ୨ଟି ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାଁରେ ଖାବେର କାରି ହୋଇଥିଲା । ଗତ ବୁଧବାର କୋଣାର୍କ ସ୍ପେସ୍ ଖବର ପାଇ ସଦରଥାନା ପୋଲିସ ଉତ୍ତରୀ ଗ୍ରାମ ଉପରେ ଡକାୟତ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ସଦରଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶିବଶଙ୍କର ସାହୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଗୋରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

କନ୍ୟପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ନି.ପ୍ର.) : କନ୍ୟପୁର ସଦର ଡେଇଁସଲିସି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଏକ ବାଇକ ସେୟାର ପାର୍ଟିସ ଦୋକାନରୁ ଗୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ଖୁଣ୍ଟିଆନ ସାହିର ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ଶୁକ୍ରବାର ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ପ୍ରିୟ ରାଓ (୧୯) । ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ବୁଲେଟର ୫ଟି ସାଜଲେଖ, ୨ଟି ଲେଗଗାର୍ଟ ସମେତ ପ୍ରାୟ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗତ ୨୦ ତାରିଖ ରାତିରେ ଦୋକାନର ସଟର ଭାଙ୍ଗି ଭିତରେ ପଶିବା ସହ ବାଇକ ପାର୍ଟିସ ଗୋରି କରିଥିବା ନେଇ ଦୋକାନୀ ମାଲିକ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରାୟ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗତ ୨୦ ତାରିଖ ରାତିରେ ଦୋକାନର ସଟର ଭାଙ୍ଗି ଭିତରେ ପଶିବା ସହ ବାଇକ ପାର୍ଟିସ ଗୋରି କରିଥିବା ନେଇ ଦୋକାନୀ ମାଲିକ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରାୟ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବାଲେଶ୍ୱର ସିଧୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟି ବୈଠକ

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୩୧ (ସ.ପ୍ର.) : ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିରୋଧି ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ସହକାରୀ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଅନନ୍ତରାମ ମାତାମାଳ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳେଇଗୁଡ଼ା ଓ ପାକଡୋଳା ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଦଳେଇଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ମଙ୍ଗୁ କାନି ଓ ଅନ୍ୟ ୧୫ ଜଣ ସଭ୍ୟ ଏବଂ ପାକଡୋଳା ଗ୍ରାମର ସଭାପତି ହରି କାନି ଓ ଅନ୍ୟ ୧୫ ଜଣ ସଭ୍ୟ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଧାୟକ ପ୍ରାଥମ ପାଠା ଅବରତଭର ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବାରିକ ସଂଘ ରକ୍ଷା ମିଳନ

ବାରିକ (କୋଟପାଡ଼), ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) : କୋଟପାଡ଼ ବାରିକ ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ବୈଠକ ଓ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ବ୍ରାହ୍ମଣଦେବ ମନ୍ଦିରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ସଭାପତି କେ. ମୁରଲି ରାଓ, ଉପଦେଷ୍ଟା କେ. ରାମକୃଷ୍ଣ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଆଇନ ଉପଦେଷ୍ଟା ବାବୁଲି ନାୟକ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନବବର୍ଷ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣେଇବା ସହ ସଂଘକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଓ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ସମାପକ କେ. ରାଜେଶ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପି. କିଶୋର କୁମାର, କେ. ହରେଶ, କେ. ବାଣୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ ଉତ୍ତରୀ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ରଖିଥିଲେ । ସଦସ୍ୟ ଲାଲୁ ବେହେରା, ବିଷ୍ଣୁ ବେହେରା, ଅରୁଣ ବେହେରା, ଦାନବନ୍ଧୁ ବେହେରା, ପି. ଆପଣା ରାଓ ସଂଘ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ପାଇଁ ମତ ଦେଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ଉପଦେଷ୍ଟା କେ. ରାମା ରାଓ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଆୟୋଜନରେ ୩୨୮ ଚାଷୀ

ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇନାହାନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ଧାନ ବିକିବା ଚିକ୍ତାରେ ଚାଷୀ

କନ୍ୟପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଅନ୍ତିମ ଚାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ପଞ୍ଚାୟତ ହୋଇଛି ୨୬୮୩୦ ଚାଷୀ । କାଲି ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପାଇଁ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ବାକି ପଡ଼ିଛି ୫୭ ଚାଷୀ ।

ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାରିଖ ଭିତରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ଅଧିକାଂଶ ଚାଷୀ ନାମ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି । ଜିଲାପାଳ, ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଏହା ଅଣାଯିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଭିତରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କରିପାରି ନ ଥିବା ଚାଷୀ ପୁନର୍ବାର ଏଥିପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ଜିଲାର ୨୦ଟି ଲାମ୍ପା ମଧ୍ୟରୁ ୮୮ଟି ଲାମ୍ପା ୩୨୮ ଜଣ ଚାଷୀ ଏହି ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ନ ଥିବା ଯୋଗୁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଆୟୋଜନରେ ରହିଛନ୍ତି ଚାଷୀ । ତୁରନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନ ହେଲେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଆୟୋଜନରେ ଥିବା ଚାଷୀ ସେମାନଙ୍କ ଅନଳ ଧାନ କେଉଁଠାରେ ବିକିବେ, ସେନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଛନ୍ତି ।

୧୨, ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ ସଦରର ୭, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବ୍ଲକ କାକିରିଗୁମ୍ମା ଲାମ୍ପା ୪ ଓ ସର୍ବାଧିକ କନ୍ୟପୁର ବ୍ଲକ ସଦର ଲାମ୍ପା ୧୫୩ ଜଣ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । କନ୍ୟପୁର ବ୍ଲକର ଚାଷୀମାନେ ଅନ୍ତିମ ଚାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଲାମ୍ପାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାଖଲ କରି ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଲାମ୍ପା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଚାଷୀ ହୋଇପାରି ନ ଥିବା ସେମାନେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପାଖରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଶାସନ କହିଛି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୯-୨୦ରେ ଚାଷୀଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଗଷ୍ଟ ୧ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ ସୁଦ୍ଧା ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପାଇଁ ଚାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଏହି ଭୁଲମାସ ଭିତରେ ଅଧିକାଂଶ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କରି ନ

ଏମ୍ପ୍ଲିକ୍ସ ଭେଟିଲେ ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀ

କନ୍ୟପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



କନ୍ୟପୁର ବ୍ଲକର ମଣ୍ଡିରେ ଚାଷୀ ଶହ ଶହ କୁଳଖିଲ ଧାନ ଗଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତ ହୋଇ ନ ଥିବା ଯୋଗୁ ବିକ୍ରି ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ଏହାକୁ ନେଇ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଲାମ୍ପାସ ଯୋଗିବା ସହ ବ୍ଲକରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ମଣ୍ଡି ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ତେବେନା ଦେଇଥିଲେ । ମଣ୍ଡିଗୁମ୍ମା କୌଶିକ ଅଧିକାରୀ କିମ୍ପା କର୍ମଚାରୀ ଗଲେ ଆଇନ ହାତକୁ ନେବୁ ବୋଲି ସେମାନେ ଚରମବାଣୀ ଶୁଣାଇଥିଲେ । ଲାମ୍ପାସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଏଆରସିଏସ୍, ଡିଆରସିଏସ୍, ଏସିଏସ୍, ଏସିଏସ୍ ଏବଂ ଶେଷରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଖବର ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମେତ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଉଠାଇ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଅନ୍ତିମ ଧାନ ମାନବାଧିକାର ସଂସ୍ଥାର କୋରାପୁଟ

ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ହେମନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବୈପାରୀଗୁଡ଼ା ସଭାପତି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରଥ, ବୃତ୍ତୀରାୟଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପାଢ଼ୀ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଉଠାଇ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଅନ୍ତିମ ଧାନ ମାନବାଧିକାର ସଂସ୍ଥାର କୋରାପୁଟ

ଦିବସ ଥିବାବେଳେ ସେହି ଅବସ୍ଥା ଭିତରେ ଆହୁରି ୧୫୩୧ ଜଣ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାୟତ ହୋଇ ନାହାନ୍ତି । ଶନିବାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପାଢ଼ୀ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଧ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଉଠାଇ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଅନ୍ତିମ ଧାନ ମାନବାଧିକାର ସଂସ୍ଥାର କୋରାପୁଟ

ଥିବା ଯୋଗୁ ଏହି ଅବସ୍ଥା ଅଧିକାଂଶ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କରି ନ

ଚାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ୨୬ ହଜାର ୮୩୦ ଜଣ ଚାଷୀ ପଞ୍ଚାୟତ ହୋଇଥିଲେ । ସେଥିରୁ

କାଲି ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କରିଥିବା ୫୭ ଜଣ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ବାକି ପଡ଼ିଥିଲେ ।

ଆମେରିକା ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଫାଉଣ୍ଡେଶନର ଶିକ୍ଷକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଶ୍ୱର ୨୭ ଜଣଙ୍କ ଭିତରେ କୋଟପାଡ଼ର ବିଶ୍ୱନାଥ

କୋଟପାଡ଼, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଆମେରିକାର କଲରାଡୋସ୍ଥିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ଶିକ୍ଷକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କୋଟପାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ଆମଦୁରା ବିଶ୍ୱନାଥ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ସର୍ବତ୍ର ଏ. ଇଣ୍ଟର ରାଓଙ୍କ ଜ୍ୟେଷ୍ଠପୁତ୍ର । ୨୦୧୯ରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ସାରା ବିଶ୍ୱରୁ ୨୭ ଜଣ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କୁ ୧୬-୧୯ ଉତ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଇଣ୍ଡିଗୋପୁର ଡାକ୍ତରଖାନା ଜିଲ୍ଲା କାଠୁଣୀ ଏକ୍ସକେମ୍ପରେ ସିଡିଆ ଆସ୍ଥା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିୟୁତ କରିଛନ୍ତି । କୋଟପାଡ଼ରେ ସେ ମାସିକ ଶିକ୍ଷା ସାରିଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀକାଳୁକ୍ଳମ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସେ କେନ୍ଦ୍ର ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବୈଷୟିକ ମନୁଶାଳୟ ଅଧୀନ ଭାବେ ବିଜ୍ଞାନ କଂଗ୍ରେସ ଆୟୋଜିତ ଶିକ୍ଷକ ଶିଳ୍ପୀ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଳା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଶେଷ

ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କୁ ୨୦୧୭ରୁ ୨୦୧୯ ଯାଏ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶ୍ରୀହରିକୋଳାରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୨୦୧୫ରୁ ୨୦୧୬ ଯାଏ ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ସେ ରହିଥିଲେ । କ୍ଷୁଦ୍ର ଗ୍ରହ ଅନୁସନ୍ଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉତ୍କଳ ସଂଘ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱନାଥ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ହାଉସ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଦିଲ୍ଲୀ ପରେଡ଼ରେ ଭାଗନେବେ ଆଶୁତୋଷ

ଦାମନଯୋଡ଼ି, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦାମନଯୋଡ଼ିର ଛାତ୍ର ଆଶୁତୋଷ ପଣ୍ଡା ଭାଗନେବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସିକିମ ମଣିପାଲ ଯୁନିଭରସିଟିରେ ବି.ଟେକ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି । ସେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ମଣିପୁର ଏସିଏସି ପକ୍ଷରୁ ବେଷ୍ଟ କ୍ୟାଡେଟ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମିଲିଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ଦୂରଦର୍ଶନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଦାମୋଦର ପଣ୍ଡା ଓ ଅନିତା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଆଶୁତୋଷ ଦାମନଯୋଡ଼ିସ୍ଥିତ ଦିଲ୍ଲୀ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲରୁ ଅଧ୍ୟାପକ ଶ୍ରେଣୀ ପରେ କୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସେନିକ ସ୍କୁଲରେ ଦ୍ୱାବକ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ିଥିଲେ ।



ଫଳ ଉଦ୍ୟାନରେ ଲାଗିଗଲା ନିଆଁ



ଫଳ ଉଦ୍ୟାନରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଖାଉଁଳି ଯାଇଛି ଚାରା ।

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୩୧ (ସ.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଶହାଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ପଛପଟେ ରହିଛି ପାଟଦେବା ଡଙ୍ଗର । କୋରାପୁଟର ପୂର୍ବତନ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଣ୍ଟିଆଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫସଲ ଓ ଫଳଦାନୀ ଲଗାଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍ୟାନରେ ପରିଣତ କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଶୁକ୍ରବାର

ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ହଠାତ୍ କୋଣାର୍କ କାରଖାନା ଉଦ୍ୟାନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା । ସୂଚନା ପାଇ କୋରାପୁଟ ଅଗ୍ନିଶମ ଗାଡ଼ି ପହଞ୍ଚି ୪ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଉଦ୍ୟାନ କରିବା ପରେ ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିବା ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ଏକ୍.କେ.ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ନିଆଁ କେଉଁ କାରଣରୁ ଲାଗିଛି ଏହାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ନିଆଁ ଲାଗିବା ଦ୍ୱାରା ଫଳ ଚାରା ଖାଉଁଳି ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

କନ୍ୟପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ରେଞ୍ଜିରେ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା

କନ୍ୟପୁର, ୩୧ (ନି.ପ୍ର.)

ଆଲୁଖୋଳା, ବଦଳିବେଡ଼ା, ରାମଗିରି ପୋଖରୀ, ବିଶାରିଗୁଡ଼ା ପୁରୁଣାବେଡ଼ା ଜଳଖଣ୍ଡ ରହିଛି । ଏହିସବୁ ଜଳଖଣ୍ଡରେ କଳାଉଜର ଲାମ୍ପା ତେଣୁ ଥିବା ସାମୁଦ୍ରିକ ପକ୍ଷୀ କମରେଷ୍ଟ, ହେରେନ, ବନକାଟାୟ, ମାଛ ଧରାଳି ପକ୍ଷୀ, ସାବର କାଟାୟ ପକ୍ଷୀ, କୁଟସ ପକ୍ଷୀ, ପାଣିରେ ଚାଲିଚାଲି ମାଛ ଧରୁଥିବା ଔଡେର କାଟାୟ ପକ୍ଷୀ ଆଦିଥିବା ଗଣନା ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଫ୍ରେଟଲ୍ୟାଣ୍ଡ, କିକାଫିଶର, ଫ୍ରେଟଲ୍ୟାଣ୍ଡ ପକ୍ଷୀ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଭୂଲ ନାମକ ଲାମ୍ପା ସାମୁଦ୍ରିକ ପକ୍ଷୀ, ସିମର ପକ୍ଷୀ ଯାହା ଭୂମିରେ ପାଦ ଲଗାଇ କେବଳ ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ଶାକାର କରିଥାଏ ସେହିଭଳି ପକ୍ଷୀ ଅଧିକ ଥିବା ବନ ବିଭାଗ ଗଣନାରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହାବ୍ୟତୀତ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବଣି, ପାଠା କାଟାୟ ମାଛ ଧରୁଥିବା ପକ୍ଷୀ, କାଠ, ଲିଟିବାଟି, ରମି ପ୍ରକାରେ ପକ୍ଷୀ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପକ୍ଷୀ ଗଣନା ବେଳେ ୮୦ରୁ ଅଧିକ ବନ କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ଥିବା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଅଶ୍ୱିନ କୁମାର କର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।



ପକ୍ଷୀ ଗଣନାରେ ସାମିଲ ଥିବା ବନ କର୍ମଚାରୀ ।

UTKAL UNIVERSITY VANI VIHAR, BHUBANESWAR - 751004 ODISHA, INDIA. No. DRS/RUSA-1041-2016 (HR)/16 /2020 Dated the 3 January 2020. INDICATIVE ADVERTISEMENT. Walk in Interview for Empanelment of Human Resources under RUSA 2.0 Project. Applications are hereby invited from eligible candidates for empanelment / engagement of the following human resources in different project activities under RUSA 2.0. of the Utkal University at Vani Vihar, Chandikhole and at different regions of India (North, South, East and West). The University reserves the right to withdraw partial or full notification without assigning any reason. The empanelment / engagement of human resources is purely temporary and for a period up to 31 March 2020 and likely to be extended further depending on the availability of fund under RUSA 2.0.



ଆଲିଆଙ୍କୁ ଭିଡ଼ରୁ ବଞ୍ଚାଇଲେ ରଣବୀର

ପୁରୀ: ବଲିଉଡ୍ ସବୁଠାରୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଯୋଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଆଲିଆ ଭଟ୍ଟ ଓ ରଣବୀର କପୁର ଅନ୍ୟତମ। ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ବିବାହରେ ତାଙ୍କ ବିବାହକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଲାଗିରହିଛି। ବଲିଉଡ୍ ସେଲିବ୍ରିଟିମାନେ ନିଜ ନିଜ ଡେସ୍‌ଟେଲିଂରେ ନୂଆଦର୍ଶ ପାଲଟିବା ବେଳେ ରଣବୀର ଓ ଆଲିଆ ମଧ୍ୟ ନିକଟତର ବନ୍ଧୁ ଅନ୍ୟତମ ପୁଣ୍ୟାତ୍ମକ ସହ ଛୁଟି କାଟିବାକୁ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ କେତେକ ଫଟୋକୁ ଆଲିଆ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଶେୟାର କରିଥିଲେ। ନୂଆଦର୍ଶ ସେଲିବ୍ରେଟି କରି ଶୁକ୍ରବାର ଭାରତକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ସକାଳେ ଏୟାରପୋର୍ଟରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା କରାଯାଇଥିଲା। ଆଲିଆ ଓ ରଣବୀର ଏୟାରପୋର୍ଟକୁ ବାହାରକୁ ବାହାରିବା ମାତ୍ରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସକ ଯୋରିଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସହ ସେଲିବ୍ରେଟିକୁ ସେଠାରେ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ଏଥିଯୋଗୁ ଆଲିଆଙ୍କୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ସେହି ସମୟରେ ରଣବୀର ତାଙ୍କୁ ଭିଡ଼ରୁ ବାହାର କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେତେବେଳେ ରଣବୀର ଆଲିଆଙ୍କ ପ୍ରତି ବେଶ୍ ଯତ୍ନଶୀଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ଭଲପାଇବାର ଝଲକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।



କୋଲକାତା: ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ପୂର୍ବ ବର୍ଦ୍ଧମାନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକଲି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଛି ଯାହା ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ବର୍ଦ୍ଧମାନ ଜିଲ୍ଲାରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ୭୦ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ନେଇଆସିଛି। ନାରାୟଣ ସେନ୍ ଲଟେରିରେ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜିତିବା ପରେ ଭୟରେ ସେ ଏବେ ପୋଲିସକୁ ସୁରକ୍ଷା ମାଗିଛନ୍ତି। ରବିବାର ନାରାୟଣ ନାରାୟଣ ଷ୍ଟେଟ ଲଟେରିରୁ ୧୦ଟି ଟକେଟ ମୋଟ ୬୦ ଟଙ୍କାରେ କିଣିଥିଲେ। ଟକେଟ ଜିତି ସେ କ'ଣ ଲେଖା ହୋଇଛି ନ ପଢ଼ି ନୁହେଁ। ପକେଟରେ ରଖିଦେଇଥିଲେ।

ଲଟେରିରେ କୋଟିଏ ଜିତି ସୁରକ୍ଷା ମୋଡ଼ିଲେ

ହେଲେ ପରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଲଟିଲେ ଯେ, ସେ କିଣିଥିବା ଲଟେରି ଟକେଟକୁ କୋଟିଏ ଟଙ୍କା ଜିତିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସୋମବାର ସେ କାଲିନା ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚି ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଡି ରାଜେଶ ସିଂହଙ୍କ ନିକଟରେ ନିଜର ସୁରକ୍ଷା ପାଇ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ନାରାୟଣ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ। ନିଜକୁ ଅପରାଧୀ ଭାବେ ସେ ଚାକିରି କରୁଥିବା ବେଳେ ୧୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିସାରିଛନ୍ତି। ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପେନ୍ସନ ପାଉଥିବା ନାରାୟଣ ଏବେ ରାତାରାତି କୋଟିପତି ପାଲଟିଯାଇଛନ୍ତି।



ରହସ୍ୟମୟ ଦଲାଇ କୁଣ୍ଡ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ବିଶ୍ୱରେ ଏମିତି କିଛି ରହସ୍ୟମୟ ଘଟଣା ଘଟିଥାଏ, ଯାହା ଉପରୁ ଆଜି ବି ପରଦା ଉଠିପାରିନାହିଁ। ସେମିତି ଏକ ରହସ୍ୟମୟ କୁଣ୍ଡ ରହିଛି ଭାରତରେ। ଏହି କୁଣ୍ଡଟି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ବୋକାରୋ ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଛି। କୁହାଯାଏ, କୁଣ୍ଡ ନିକଟକୁ ଯାଇ ତାଳି ମାରିଲେ ଏହାର ପାଣି ଉପରକୁ ଉଠିଥାଏ। ଏହାକୁ ଦେଖିଲେ ଏକ ବାସନରେ ପାଣି ଉପରକୁ ଉଠିବା ପରି ପ୍ରତୀତ୍ୟ ମିଳେ। ଏହାର ରହସ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଜିପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ମଧ୍ୟ ଜାଣି ପାରିନାହାନ୍ତି। ଏହା ଦଲାଇ କୁଣ୍ଡ ଭାବରେ ଜଣାଶୁଣା। ଏହାର ଚାରିପଟେ ସିମେଣ୍ଟ ଏବଂ କଂକ୍ରିଟ୍ ଘେରାଉ କରାଯାଇଛି। ଏହି କୁଣ୍ଡରୁ ଗରମ ଦିନରେ ଥଣ୍ଡାପାଣି ଏବଂ ଶୀତଦିନରେ ଗରମପାଣି ବାହାରିଥାଏ ଯାହା ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ। ଲୋକଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି, ଏହି କୁଣ୍ଡରେ ସ୍ନାନକଲେ ଚର୍ମରୋଗ ପରି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ। ଏହି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମକରମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବାରୁ ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ଲୋକେ ଆସିଥାନ୍ତି ସ୍ନାନ କରିବାକୁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରତି ରବିବାର ଏଠାରେ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ।

ତାଳି ମାରିଲେ ଉପରକୁ ଉଠେ ପାଣି



୧୯ ମାସର ଶିଶୁଙ୍କୁ ବୀରତା ପୁରସ୍କାର



ସିନ୍ଧୁ: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଭୟଙ୍କର ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଲାଗି ରହିଛି। ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଲିଭାଇବା ସମୟରେ ଦମକକ ବାହିନୀ କର୍ମଚାରୀ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା କିଟ୍‌ନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ଗୁରୁବାର ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଙ୍କ ୧୯ ମାସର ଶିଶୁପୁତ୍ର ହାର୍ବି କିଟ୍‌ନଙ୍କୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସେବା ମେଡାଲ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ହାର୍ବି ବ୍ୟୁରାଲ ଫାୟାର ସର୍ଭିସ୍ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ପିତାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମରଣୋତ୍ତର ବୀରତା ସମ୍ମାନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସୂତନାଯୋଗ୍ୟ, ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଲିଭାଇବା ସମୟରେ ୩ ଜଣ ଦମକକ ବାହିନୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।



ବନାଗ୍ରି ବଦଳାଇଦେଲା ହିମବାହ ରଙ୍ଗ

ଢେଲିଂଗନ୍: ବୁଲସପୁର ହେଲା ଜଳୁଛି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଜଙ୍ଗଲ। ବନାଗ୍ରିରେ ହଜାର ହଜାର ବନଜୀବନ ଧ୍ୱଂସ ପାଇଯାଇଥିବାବେଳେ ବହୁ ବିରଳ ଜୀବଙ୍କରୁ ବାସହରା ହୋଇ ଜନସମ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ବନାଗ୍ରିର ପ୍ରତିକୂଳ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼େଣା ଲୁଗାଲୁଗାରେ ପ୍ରାଣୀ ଜୋତେୟ ଚୋରାଧର (ହିମବାହ) ଉପରେ ପଡ଼ିଛି। ଏହାର ରଙ୍ଗ ଧଳାରୁ ହଳଦିଆ ହୋଇଯାଇଛି। ବନାଗ୍ରିରୁ ଉଠୁଥିବା ଧୂଆଁର ବିଶାଳ ବନ୍ୟ ଉଦ୍ଭିଦରୁ ୩୧ରେ ଲୁଗାଲୁଗାରେ ପହଞ୍ଚୁଥିଲା। ଆଲିପାଇନ ଗାଜେସ୍ କମ୍ପାନୀର ଗାଜେସ୍ ଆର୍ଥି ମେକ୍ଚୁରାଇଡ୍‌ଙ୍କ କହିବା କଥା, ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁରେ ଗାଜେସ୍‌ରୁ ପରିସ୍ଥିତି ଗମ୍ଭୀର ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଚୋରାଧରକୁ ଦେଖିବାକୁ ଆସୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏଠାକାର ପବନରେ ଯୋଡ଼ାକାଠର ଗନ୍ଧ ବାରିହେଉଛି। ଏଥିରୁ ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁର ଭୟାବହତା ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ଜଣାପଡ଼ୁଛି।

ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଲାଗିଥିବା ଭୀଷଣ ନିଆଁ ନୂଆ ଲଲାଇବାକୁ ବ୍ୟାପି ଚାଲିଛି। ଏଥିରେ ପୋଡ଼ିହୋଇ ଅବ୍ୟାବଧି ୧୮ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଲାଣି। ଅନେକ ନିଷ୍ଠାକ ଅଛନ୍ତି। ଯୁଦ୍ଧକାଳୀନ ଭରିରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ଚଳିତବର୍ଷ ବନାଗ୍ରିରେ ବେତମ୍ୟାନ୍, କୋବାଗୋ, ନାଉରା ଅଞ୍ଚଳ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ନିଆଁରୁ ବର୍ଦ୍ଧିତା ଲାଗି ଲୋକମାନେ ସମୁଦ୍ର ତଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶରଣ ନେଇଛନ୍ତି। ପହଞ୍ଚୁଥିଲା। ଆଲିପାଇନ ଗାଜେସ୍ କମ୍ପାନୀର ଗାଜେସ୍ ଆର୍ଥି ମେକ୍ଚୁରାଇଡ୍‌ଙ୍କ କହିବା କଥା, ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁରେ ପାଖାପାଖି ୧୦୦୦ଟି ଘର ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ୩୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବାସଗୃହ ଭୟଙ୍କର ଭାବେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରୁ ୮ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଧୂଆଁ ବ୍ୟାପିବା ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ କରିବା କାଠିକର ପାଠ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଲାଗିଲା ପ୍ରଥମ ସ୍ମଗ୍ ଟାଓର



୭୫୦ ମିଟର ଅଞ୍ଚଳରେ ଯୋଗାଇବ ବିଶୁଦ୍ଧ ବାୟୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ସାରା ଦେଶରେ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀର ଛିଟି ସବୁଠାରୁ ସର୍ବାଧିକ। ପ୍ରଦୂଷଣ ଜନିତ ରୋଗ ଓ ମୃତ୍ୟୁହାର ହ୍ରାସ କରିବାପାଇଁ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଗ୍ଲାଇପ ହୋଇଛି ପ୍ରଥମ ସ୍ମଗ୍ ଟାଓର। କ୍ରିକେଟ୍ ଷେକାଲି ତଥା ପୂର୍ବ ଦିଲ୍ଲୀ ଏମ୍‌ପି ଗୌତମ ଗମ୍ଭୀରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଲକ୍ଷପତ୍ନୀର ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ଦକ୍ଷିଣ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ମାର୍କେଟ୍‌ରେ ଏହି ଏୟାର ପ୍ୟୁରିଫାୟର ଗ୍ଲାଇପ କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଗମ୍ଭୀର ଏହାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୦୮ରୁ ଉଚ୍ଚତା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଯନ୍ତ୍ର ଦିନକୁ ୨, ୫୦, ୦୦୦ ରୁ ୬, ୦୦୦୦୦ କ୍ୟୁବିକ ମିଟର ପ୍ରଦୂଷିତ ବାୟୁକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ବିଶୁଦ୍ଧ ବାୟୁ ଯୋଗାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ସେହିପରି ୫୦୦ରୁ ୭୫୦ ମିଟର ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଦୂଷିତ ବାୟୁକୁ ବିଶୁଦ୍ଧ ବାୟୁରେ ପରିଣତ କରିବା ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରଦୂଷଣର ରାଜଧାନୀ ପାଲଟିଥିବାବେଳେ ଏକଲି ଛିଟିରେ ସ୍ମଗ୍ ଟାଓର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଜରୁରୀ ଥିଲା। ଏହି ବାୟୁ ବିଷୋଧକ ଲାଗିବା ପରେ ପ୍ରଦୂଷଣ କମିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନେକ କାରଣରୁ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ଅଶାନିଷ୍ଟାପୀ କରାଉଥିବାବେଳେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କେତେଦୂର ସଫଳ ହେବ ତାହାକୁ ନେଇ କେତେକ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି।

ଆଇସ୍-ସ୍କୋ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍

ବେଙ୍ଗା: ଚାଇନାରେ ଆଇସ୍-ସ୍କୋ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଗ୍ଲାନ୍‌ସ ହୋଇଲେ ଜାଣିବାକୁ ପ୍ରଦେଶର ହାର୍‌ବିଂଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବରେ ୧୪ ଦେଶର କଳାକାର ଯୋଗଦେଇ ୨୦୦ ଆକର୍ଷଣୀୟ କଳାକୃତି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ୬ ଲକ୍ଷ ବର୍ଗମିଟରରେ ଥିବା ଏହି ସ୍କୋ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍ ୨.୨୦ କ୍ୟୁବିକ ମିଟର ବରଫରେ ଶହେ ମିଟର ଉଚ୍ଚ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କଳାକୃତି ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମେ ୧୯୮୫ରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଲୋକେ ଏହାକୁ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ପରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏଠାରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ଶୀତଦିନେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଛି। ବରଫରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କଳାକୃତି ଦେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏଠାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ ହୋଇଥାଏ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ନାରୀ ଜାଗରଣ, ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିବସ ପାଳିଲା ସିପିଆଇ



କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ନାବାଳିକା ଗଣବଳୀକାର, ହତ୍ୟା ଘଟଣା

ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ସମାଜର ବନ୍ଦ ଡାକରା ସ୍ମରଣ

କୋଡ଼ିଙ୍ଗା, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଗଣ ବଳୀକାର ଓ ପରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା।



ଖ୍ରୀଷ୍ଟସମାଜ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଓ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ବନ୍ଦ ଡାକରାକୁ ସ୍ମରଣ କରାଯାଇଛି।

କନ୍ୟାପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏ.ପି.)-କାନ୍ତୀଆରୀ ୩ ମହାନ ନାରୀନେତ୍ରୀ ସାବିତ୍ରୀ ବାଣୀ ଫୁଲେଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ସିପିଆଇ ନାରୀ ଜାଗରଣ ଓ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରିଛି।

ଆଦିତ୍ୟ ବିର୍ଲା ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା



ଅଭିଯୁକ୍ତ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ।

ବିକିର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କାଶୀପୁର ବ୍ଲକ ଦୁଆପଡ଼ାଠାରେ ଆଦିତ୍ୟ ବିର୍ଲା ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଏନ୍. ନାଗେଶ୍ ପୁଞ୍ଜ୍ୟଅତିଥି ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ଶେଖ୍ ଅଲି ରୁସ୍ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି, ଉତ୍କଳ ଆଲୁମିନା ସ୍ତୁର ସଭାପତି ମକହର ଉଲ୍ଲା ବେରୁ, ଉତ୍କଳ ଆଲୁମିନା ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିକାଶ ବିଭାଗ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଟି.ଏମ୍. ପ୍ରକାଶ ଉତ୍କଳିନୀ, ମହିଳା କ୍ଲବ୍ ସଭାପତି ଏନ୍. ଶ୍ରୀଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

୨ ଆକାଉଣ୍ଟରୁ ଟଙ୍କା ଗାଏବ

ଗୁଣପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରୁ ଟଙ୍କା ଗାଏବ ହୋଇଥିବା ଶୁକ୍ରବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

କିରୀଟ ଭାଙ୍ଗି

ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚ୍

ଗୁଣପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ଗୁଣପୁର ପୁରୁଣା ସିନେମାହଲ ସମ୍ମୁଖ ଗଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ତିନିଜଣ ବିଦ୍ୟାଧର ପାଲଙ୍କ ଘରୁ ସୁନା ଓ ରୂପା ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚ୍ ହୋଇଛି।

ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଦୂର ନେଇ ସଚେତନତା

କେକେପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଚାନ୍ଦିଲି ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ମାଲିଗାଠାରେ କୁସଂସ୍କାର ବିଚାରଣା ଏକ ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧିକାରୀ, ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାୟଗଡ଼ା ତହସିଲଦାର ଉମାଶଙ୍କର ବେହେରା, ଡି.ଏ.ଏ. ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଲାଲୁରାଓ ହୁଲକା, ହରି କାନ୍ତାକା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଯାପିତ

କୁନ୍ତୁରା, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ସ୍ଥାନୀୟ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାଳିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଗତ ୨୦ ତାରିଖରୁ ତାଲିମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରିତାରାଣୀ କରଣ, କୁନ୍ତୁରା ଥାନା ଏସପିଆଇ ରବିନାରାୟଣ ଗୁଣ୍ଡା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା ଅତିଥିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହୃଦୟରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଅତୀତରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମାଜରେ ନାରୀର ସ୍ଥିତି ବିଶୟରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି।

ଛତୁଡ଼ାସ ନେଇ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର



କେକେପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) କେକେ କାଗଜକଳର ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ଓ ନାରୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଗର୍ଭ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କେକେପୁରରେ ଏକ ଆଞ୍ଚଳିକ ଛତୁଡ଼ାସ କର୍ମଶାଳା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା, ଲ୍ୟାଣ୍ଡ୍‌ରେ ଉଡ଼େଜନା

ଦଶମପୁର, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦଶମପୁର ବ୍ଲକ୍ ସଦରଭିତ୍ତି ଲ୍ୟାଣ୍ଡ୍‌ରେ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଣଦେଖା ଅଭିଯୋଗରେ ଉଡ଼େଜନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ଦଶମପୁର ସଦର ଲ୍ୟାଣ୍ଡ୍।

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦଶମପୁର ବ୍ଲକ୍ ସଦରଭିତ୍ତି ଲ୍ୟାଣ୍ଡ୍‌ରେ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଣଦେଖା ଅଭିଯୋଗରେ ଉଡ଼େଜନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଦୁର୍ନୀତି ହେଉଥିବା କେତେଜଣ ନାମ ଗୋପନ ରଖି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

Advertisement for 'Dhara' (ଧରା) featuring a cartoon character and text about a health product.

ସଂଗ୍ରାମୀ ରବିସିଂ ମାଝି କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବକଡ଼ାବେଡ଼ା ଦଳ ୨୭ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି।

ବକଡ଼ାବେଡ଼ା ଦଳ ୨୭ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଡାକ୍ତରୀ ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ୟାୟକ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଝି ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିଜୟୀ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ଅଭିଯୁକ୍ତ ସହ ଖେଳାଳିମାନେ।

ଅବହେଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରାଜସ୍ୱ ଡାକବଜାଳୀ

ପାକଳାଖେପୁର, ୩୧ (ସ.ପ୍ର.)- ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅର୍. ଉଦ୍‌ଯାପିତ ରାଜସ୍ୱ ଡାକବଜାଳୀ ଅବହେଳିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି।

Official notice from the Chief District Medical & Public Health Officer, Bargarh, regarding a procurement notice.

Official notice from the Government of Odisha regarding a procurement notice for road works.

ସଂକ୍ଷେପରେ



ମୁଁ ଦେଶ ପାଇଁ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଦିନ ଖେଳେ ବୋଲି ଜାତୀୟ ଦଳ ଚାହେଁ, ତେଣୁ ମୋତେ ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

-ସୁନୀଲ ଛେଟ୍ଟୀ, ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଲୀମ୍ବୁସେନଙ୍କ ଅଧିନାୟକ



କ୍ରିକେଟର ସମସ୍ତ ଫର୍ମାଟ ବିଶେଷ କରି ଟି୨୦ରୁ ଲେବ୍ ବାଇ ନିୟମକୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରିଦିଆଯିବ ଉଚିତ ।

-ମାର୍କ ଓ, ପୂର୍ବତନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ



ପ୍ରିୟମଙ୍କ ଶତକ:

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ

ହରାଇଲା ଭାରତ

ଡର୍ବନ, ୩୧ (ପି.ଟି.)-ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଚତୁର୍ଥରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଦିନିକିଆ ସିରିଜରେ ଭାରତର ୧୯ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ବିଜୟ ସହ ଏହାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଅଧିନାୟକ ପ୍ରିୟମ ଗର୍ଗଙ୍କ ଶତକ (୧୦୩ ବଲ୍‌ରୁ ୧୧୦ରୁ) ସହାୟତାରେ ୬୬ ରନରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଚଳିତ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଭାରତ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ବିନାୟରେ ୨୬୪ ରନ କରିଥିଲା । ଗର୍ଗଙ୍କ ଶତକୀୟ ରନିଂସ ବ୍ୟତୀତ ଧ୍ରୁବ ଚୁରେଇ ୬୫ ଏବଂ ଡିଲକ ବର୍ମା ୪୨ ରନ କରିଥିଲେ । ୨୬୫ରୁ ୧୧୦ ରନ କରିବାକୁ ପିଛା କରି ଘରୋଇ ଦଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଓଭରରେ ୧୨୩ରୁ ୧୧୦ ରନ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଘୋରର ଅଧିନାୟକ ବ୍ରାହ୍ମଚାର୍ଯ୍ୟ ପାର୍ଥବ ୫୦ ବଲ୍‌ରୁ ୫୬ ରନ କରିଥିଲେ । ଆଜ୍ଞା ଲୋ ଚୈତ୍ୟର ସହ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୮୫ବଲ୍‌ରୁ ୪୫ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନମାନେ କ୍ରିକେଟ ଅଧିକ ସମୟ ଚିଣ୍ଟି ପାରି ନ ଥିଲେ । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ସବୁଠାରୁ ସଫଳ ବୋଲର ଭାବେ ବାମନାଜା ଫାଷ୍ଟ ବୋଲର ସୁଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର ୪୮ ରନ ବିନାୟରେ ୪ ଉଇକେଟ ଅଳ୍ପିଆର କରିଥିଲେ । ରବି ବିଶ୍ୱାସ ୨ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିବାବେଳେ କାର୍ତ୍ତିକ ଚୋପା, ଅଧର୍ଷ ଆଲୋକେଶ୍ୱର ଏବଂ ଡିଲକ ବର୍ମା ଗୋଟିଏ ଲୋଖାଏଁ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ । ଭାରତ ରବିବାର ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ଜିମ୍ବାୱେ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ । ଦୁଇଦିନିକିଆ ୪ର୍ଥ ଦଳ ଭାବେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତ ନେଇଛି ।

ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ୩୧ (ଏସପି)

ଇନ୍‌ଫର୍ମ ଟେ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ମାର୍ଟିନ ଲାବୁସେନଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଶତକ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ଷ୍ଟୁଇ ଷ୍ଟୁଇ ଅଭିଶତକ ବଳରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଟ୍ୟୁନିଜାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ସିଡ୍ନୀ କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଅତିନି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଚନ୍ଦ୍ର ଚିଟି ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୯୦ ଓଭରରେ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୮୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ଷ୍ଟ୍ରୀ ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ମାର୍ଟିନ ଲାବୁସେନ ୧୩୦ ଓ ମାଥ୍ୟୁ ଫ୍ରେଡ ୨୨ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି ।

ଲାବୁସେନଙ୍କ ଶତକ



ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଜନ୍ମିତ ଲାବୁସେନ ୨୧୦ଟି ବଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୧୨ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହ ଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳିଛନ୍ତି । ଏଥିସହିତ ଗତ ୭ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଲାବୁସେନ କ୍ୟାରିୟରର ଚତୁର୍ଥ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ପାକିସ୍ତାନ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜରେ ସେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ୩ ନମ୍ବରରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାକୁ ଆସି ଲାବୁସେନ ଗତବର୍ଷ ବେଶ୍ ସଫଳ ରହିଥିଲେ । ସେ ୬୪.୯୪ ରନ ହାରରେ ୧୧୦୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳି ସେ ଏହି ସଫଳତା ଦୋହରାଇଛନ୍ତି ଓ ଚଳିତ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜରେ ତୃତୀୟ ଶତକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଷ୍ଟୁଇ ଷ୍ଟୁଇ ୬୩ ରନର ଅଭିଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳି କଲିନ ଡି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାକ ବଳରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରିପ୍‌ରେ ରମ୍ ଟେଲରକୁ କ୍ୟାଚ୍ ଦେଇ ପ୍ୟାଭିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ । ୧୮୨ଟି

ବର୍ଷା ଧୋଇଦେଲା ପ୍ରଥମ ଦିନର ଖେଳ

କଟକ ଅଧିକ, ୩୧

ରଣଜୀ ପୁକାରିଲା

କଟକ ଅଧିକ, ୩୧

ଜୟଦେବ ମହାପାତ୍ର ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ ଦୁଝିଲା



ପଢ଼ିଆରେ ଉପସ୍ଥିତ ଖେଳାଳିମାନେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବୁ: ଗୋପୀଚାନ୍ଦ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ (ପି.ଟି.)



ସକାରାତ୍ମକ ଦିନକୁ ସୂଚାଉଛି । ଖେଳାଳି ଗୋପୀଚାନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପନ୍ନ । ଏହି ପ୍ରୋଗ୍ରାମର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ଗୁଆହାଟୀରେ

ଆସନ୍ତା ୧୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆ ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ପୁଣେରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ଓ ଏହାକୁ ଅତି ନିକଟରୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ଭାରତ ସରକାର ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆ ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଉନ୍ନତି ପାଇଁ କରୁଥିବା ପ୍ରୟାସ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପରିବେଶରେ ଯୁବ ଆଥଲେଟ୍‌ଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଭଲ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଏଥିରୁ ଅଭିଜ୍ଞତା ହାସଲ କରି ଖେଳାଳିମାନେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବେ । ମୋଟାମୋଟି ଉପରେ ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆ ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ନୂଆ ଦିଗ୍ ଦେବ । ବ୍ୟାତମିଷ୍ଟନ ଏକ ଶାରୀରିକ ଖେଳ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ କୌଶଳର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଭାବେ ଏହି ଖେଳରେ ସଫଳତା ରହିବା ନିହାତି ଜରୁରୀ । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ହେଲେ ସବୁ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ସ୍ପନ୍ଦ ହେବା ନିହାତି ଜରୁରୀ ବୋଲି ଗୋପୀଚାନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି ।

ଭଲିବଲ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ମ୍ୟାଚରେ ତୋଟାଗୁଡ଼ା ବିଜୟୀ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଅତିଥି କରମର୍ଦନ କରୁଛନ୍ତି । ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ତୋଟାଗୁଡ଼ା ଓ ବଣ୍ଡାବାଳୁଳିଗୁଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ ହୋଇଥିଲା । ତୋଟାଗୁଡ଼ା ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା ।

ଶୁବମନ-ଅମ୍ପାୟର ମୁକ୍ତିଚର୍ଚ୍ଚ ଓଡ଼ିଶା ଲନ୍ ରଲ୍ ଦଳ ଘୋଷିତ

ମୋହାଲି, ୩୧ (ପି.ଟି.)

ରଣଜୀ ମ୍ୟାଚ୍ ୧୦ଦିନିଚ ଅଟକିଲା

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନୀୟ ଶୁବମନ ଗିଲ୍ ଏକ ବିବାଦରେ ଛବି ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷରେ ପଞ୍ଜାବର ଏକ ରଣଜୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବେଳେ ଫିଲ୍ଡିଂ ଅମ୍ପାୟରଙ୍କ ସହିତ ମୁକ୍ତି ପରେ ତାଙ୍କ ଆଡ଼ରୁ ନାକଟ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ମୁକ୍ତିଚର୍ଚ୍ଚ ଘଟଣା ପାଇଁ ମ୍ୟାଚ୍ ୧୦ ମିନିଟ୍ ପାଇଁ ଅଟକିଥିଲା । ଖବର ଅନୁସାରେ ଗ୍ଲୋ ମିଡିୟମ ପେସ୍ ବୋଲର ସୁବୋଧ ଭଟ୍ଟିଙ୍କ ବଳରେ ଇଣ୍ଡିଆ-ଏ' ସ୍କାଇର୍ ବଲ୍ ଅଧିନାୟକଙ୍କୁ କର୍ ବିହାରୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେ ଫିଲ୍ଡିଂ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ । ଅମ୍ପାୟରଙ୍କ ସହିତ ଯାଇ ମୁକ୍ତି କରିଥିଲେ । ଅନ୍ ଫିଲ୍ଡିଂ ଅପସିଆଲ୍‌ଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା ପରେ ଆଡ଼ରୁ ନାକଟ କରାଯାଇଥିଲା । ଗିଲ୍ ସେତେବେଳକୁ ୧୦ ରନ କରି ଖେଳୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେ କ୍ରିକେଟ ଅଧିକ ସମୟ ଚିଣ୍ଟି ପାରି ନ ଥିଲେ । ସେ ୪୧ ବଲ୍‌ରେ ୨୩ ରନ କରି ଆଡ଼ଟ ହୋଇଥିଲେ । ସେତେବେଳକୁ ତାଙ୍କ ପଞ୍ଜାବ ଦଳର ସ୍କୋର ୬୦ ରନ ଥିଲା । ଅମ୍ପାୟରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଅସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିବାଦ୍ୱାରା ସେ ଆଡ଼ରୁ ବିଦ୍ୱିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ମ୍ୟାଚ୍

ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଶାନ୍ତ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଦିଲ୍ଲୀ ଟିଷ୍ଟ୍‌କୁ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ୍ (ଡିଟିସିଏ) ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିନୋଦ ଚହାଲ କହିଛନ୍ତି, ମ୍ୟାଚ୍ କେବଳ ୭୭ ୮ ମିନିଟ୍ ଅଟକି ଥିଲା । କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଗିଲ୍ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ଆମ ପିଲାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ମୁକ୍ତି କରିଥିଲେ ଏବଂ କିନ୍ତୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବଦଳାଇବାକୁ ଅତି ଦସିଥିଲେ । ଷ୍ଟେର୍ ଅମ୍ପାୟର ସ୍କୋୟାର ଲେବ୍ ଅମ୍ପାୟର ବିବେକ ଖୁରାନାଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା ପରେ ତାଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବଦଳାଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ଟିମ୍ ମ୍ୟାନେଜର ବିବେକ ଖୁରାନା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିବାଦ ସ୍ୱରୂପ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳର ପଢ଼ିଆ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯିବାର କୌଣସି ସୂଚନା ଥିଲା କି ପରୋଧିବାରେ ଖୁରାନା ତାହାର ଖଣ୍ଡନ କରିଥିଲେ । ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବିବେକ ଖୁରାନାଙ୍କ ନାତୀ ଗାଣା ପ୍ରୟୋଗ କରି ନାହାନ୍ତି । ଶୁବମନ କଟେଜ ଭଦ୍ର ଏବଂ ଶାନ୍ତ ସ୍ୱଭାବର ପିଲା । ବଲ୍ ତାକୁ ଚର୍ଚ୍ଚ କରି ନ ଥିବା ବିଷୟ ଶୁବମନ କେବଳ ଅମ୍ପାୟରଙ୍କୁ କହିଥିଲେ, ଅନ୍ୟ କିଛି ନୁହେଁ । ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରି ଗିଲ୍‌କୁ ବେଳେ ଅମ୍ପାୟରଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ପରେ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରି ରଣଜୀଅଧିକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଖ୍ୟ ଗୋପୁର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ଆସାନର ଗୁଆହାଟୀରେ ଚଳିତମାସ ୧୦ରୁ ୨୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଭାରତୀୟ ବୋଲିଂ ଫେଡେରେସନ୍ (ବିଏଫଏଇ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ 'ଲନ୍ ରଲ୍' କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଖ୍ୟଗୋପୁର ସାମିଲ ହୋଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଲନ୍ ରଲ୍ ଦଳ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଏହି ବାର୍ଷିକ ତୃଣମୂଳସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ଶୁକ୍ରବାର

କଲିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମସ୍ଥିତ କର୍ମଚାରୀ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ୧୦ ଜଣିଆ ଓଡ଼ିଶା (ମହିଳା/ପୁରୁଷ) ଦଳ ଚାଲିଲା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି । ବିଗତ ୨ ବର୍ଷ ହେବ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ଖେଳ ନିଜର ସ୍ଥିତି କାହିଁର କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଆସିଛି । ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆରେ ଓଡ଼ିଶାର ଖେଳାଳିମାନେ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିବାନେଇ ଆମେ ଆଶା ରଖୁଛୁ ବୋଲି ଉକ୍ତ ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବୋଲିଂ ଆସୋସିଏସନ୍

(ଏସଏସିଏ)ର ସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ଅନଙ୍ଗ ଭଦ୍ର, ସିଂହଦେଓ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ଖେଳକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ ସହ ଭିଡିଓ ଯୋଗାଇଦେଲେ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଅନେକ ଗୌରବ ଆସିପାରିବ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ସିଂହଦେଓ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆରେ ଲନ୍ ରଲ୍ ଖେଳକୁ ସାମିଲ କରାଯିବା ପରେ ଆମେ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇଛୁ । ଗତବର୍ଷ ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପଦକ ଲାଭିଥିବା ଆରିଫା ବେଗମ୍ ଓଡ଼ିଶା ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଗୁଆହାଟୀ

- ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଖ୍ୟ ଗୋପୁ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି
- ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପଦକ ବିଜୟୀ ଆରିଫା, କୈଳାସ ସମ୍ପତ୍ତି



ଆରିଫା ବେଗମ୍ ଓ କୈଳାସ ମାଝାଙ୍କୁ ସମ୍ପତ୍ତି କରିବା ଅବସରରେ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ



ପଲପୋଗ୍ରା ଆଉଥରେ ଗୋଲଠିରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, ଏନେଇ କ୍ଲବ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରିବ ।

-ଓଲେ ଗନାର ସଲ୍‌ସ୍କେର, ମାକ୍‌ସେଷ୍ଟର ଯୁନାଇଟେଡ଼ ମ୍ୟାନେଜର



ସିନ୍ଧୁଙ୍କ ସମେତ ଭାରତର ପ୍ରମୁଖ ଖେଳାଳିମାନେ ଏବେ ଫର୍ମରେ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ବୋଲି ମୋର ବିଶ୍ୱାସ ।

-ପୁଲେଲୀ ଗୋପାଚାନ୍ଦ, ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ କୋଚ



ପ୍ରତିଯୁଗୀ ଟେଣିସ୍

ଇଲକ୍ଷ ୨୨୨/୯

କେମ୍‌ଗାଉନ, ୩।୧- ସ୍ଥାନୀୟ ଟ୍ୟୁଲାଇଣ୍ଡ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓ ଭୁମିଶାଳୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମଧ୍ୟରେ ଟିନିଆ ଟେଣିସ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଟେଣିସ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଲଟିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉଭୟଙ୍କ ହରାଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ହୁଏ। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ୮ ଓ ଓଭରରେ ୯ ଉଭୟଙ୍କ ହରାଇ ୨୨୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଷ୍ଟ୍ରୀକ୍ ଆପସାରିଶ ବେଳକୁ ଓଲି ପୋପ୍ ସର୍ବାଧିକ ୫୬ ରନର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ପାଲି ଖେଳି ଓ ୩ ରନ କରି ଜେମ୍ ଆଣ୍ଡରସନ ଅପରାଧିତ ରହିଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ତରଫରୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେନ୍‌ସ୍ଟୋକ୍ ୪୭, କୋ ଡେନିଲ୍‌ମା ୩୮, ଅଧିନାୟକ କୋ ରୁଟ୍‌ୱାଡ୍, ଡୋମିନିକ୍‌ସ୍ ୩୪, ଉଭୟଙ୍କଠାରୁ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ କୋଶ୍‌ବେର ୨୯ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ତୁରା ଅକ୍ ଛୁଟି ପାରି ନ ଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଉଭୟଙ୍କ ଦଳ ତରଫରୁ ଭର୍ନି ଫିଲିପ୍‌ସ, କାରିସୋ ରାବର୍ଟା, ଅନିର ନୋର୍ଡ, ଡେନ ପ୍ରିଟୋରିୟସ୍ ୨ଟି ଲେଖାଏ, କେଶବ ମହାରାଜ ଗୋଟିଏ ଉଭୟଙ୍କ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ଵରୂପ: ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରଥମ ଲଟିଂସରେ ୮୯ ଓଭରରେ ୨୨୨/୯ (ପୋପ୍- ୫୬, ସ୍ଟୋକ୍- ୪୭, ଡେନିଲ୍- ୩୮, ରୁଟ୍- ୩୫, ଫିଲିପ୍‌ସ- ୨/୪୬, ରାବର୍ଟା- ୨/୩୩, ନୋର୍ଡ- ୨/୫୪, ପ୍ରିଟୋରିୟସ୍- ୨/୨୬)।



ମହିଳା ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟର ଟ୍ରାଣିଂ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ- 'ଏ' ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ- 'ବି' ଖେଳାଳିଙ୍କ ଡ୍ରୀଲିଂ।



ଖରାପ ପାଗ ଯୋଗୁ ଆଶଙ୍କାରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ



କଟକ ଅଫିସ୍, ୩।୧- ଗୋଟିଏ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଯୋଗ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ କୁଟିଯୋଗ୍ୟ ଆପକ ପୁନିଆ ଓ ରବି କୁମାର ତାହାପା ଫେବୃୟାରୀ ୧୨ରୁ ୨୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁ ଥିବା ସିନିୟର ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। କେ. ଡି. ଯାଦବ ରେସର୍ଭିଂ ଉନ୍ନତରେ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଟ୍ରାଏବ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଆଧିକାର ଅର୍ଥର ଟ୍ରାଏବ୍‌ରେ ୨୦୧୪ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରୋଫି ପଦକଧାରୀ ପ୍ରଥମ କ୍ରମାବଳୀ ହରାଇ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ୫୬ କେଜି ଓଜନ ବର୍ଗରେ ରବି ଏୟାର ଫୋର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ପକ୍ଷକ ୧୦-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଜାତୀୟ ସର୍ବଜୁନିୟର ସପ୍ଟବଲ୍‌ରେ ୪୪ ଦଳ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୩।୧ ଆସନ୍ତା ୫ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଥାନୀୟ ସପ୍ଟବଲ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୩୧ତମ ଜାତୀୟ ସର୍ବଜୁନିୟର ସପ୍ଟବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨୪ଟି ଦଳ ଓ ୨୦ଟି ବାଳିକା ଦଳ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଓସିଏ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୪୦୦ ବାଳିକା ଓ ୫୦୦ ବାଳକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମେତ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଅଫିସିଆଲ୍ ମିଶ୍ଟାଲ ମୋଟ୍ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ସମାପ୍ତ ହେବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ସମାପ୍ତ ହେବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ସମାପ୍ତ ହେବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ସମାପ୍ତ ହେବ।

ଦୀପକ, ରବିକୁ ଏସିଆନ୍ ରେସଲିଂ ଯୋଗ୍ୟତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୧- ଗୋଟିଏ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଯୋଗ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ କୁଟିଯୋଗ୍ୟ ଆପକ ପୁନିଆ ଓ ରବି କୁମାର ତାହାପା ଫେବୃୟାରୀ ୧୨ରୁ ୨୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁ ଥିବା ସିନିୟର ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। କେ. ଡି. ଯାଦବ ରେସର୍ଭିଂ ଉନ୍ନତରେ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଟ୍ରାଏବ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ନିୟମିତ ଆଧିକାର ଅର୍ଥର ଟ୍ରାଏବ୍‌ରେ ୨୦୧୪ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଟ୍ରୋଫି ପଦକଧାରୀ ପ୍ରଥମ କ୍ରମାବଳୀ ହରାଇ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ୫୬ କେଜି ଓଜନ ବର୍ଗରେ ରବି ଏୟାର ଫୋର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ପକ୍ଷକ ୧୦-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

କଟକ ଅଫିସ୍, ୩।୧

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସିନିୟର ମହିଳା ଟି୨୦ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟର ଟ୍ରାଣିଂ ଶିବିରଠାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ-ଏ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ-ବି ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ତେବେ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ସହିତ ଖରାପ ଆଲୋକ ଯୋଗୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ପିଚ୍‌କୁ ଯୋଡ଼ାଇ ରଖାଯାଇଛି। ଆଉଟଫିଲ୍ଡରେ ପାଣି ଜମି ରହିଥିବା ବେଳେ ପିଚ୍‌କୁ ଯୋଡ଼ାଇ ରଖାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ଣ୍ଣହରେ ଉଭୟ ଦଳ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମକୁ ଅଭ୍ୟାସ ନିମନ୍ତେ ଆସିଥିଲେ। ହେଲେ ପାଗ ଖରାପ ରହିବା ଫଳରେ ଉଭୟ ଦଳର ଖେଳାଳି ଅଭ୍ୟାସ ଠିକ୍ ଭାବେ କରି ପାରି ନାହାନ୍ତି। ହରମନପ୍ରୀତ ରହିଛି। ତେବେ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ସହିତ ଖରାପ ଆଲୋକ ଯୋଗୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ପିଚ୍‌କୁ ଯୋଡ଼ାଇ ରଖାଯାଇଛି।

ମହିଳା ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟର ଟ୍ରାଣିଂ

ବି ଦଳ ଦିନ ୧୧ଟାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ହରମନପ୍ରୀତଙ୍କ ଦଳ ପ୍ରଥମେ ଅଭ୍ୟାସ ପାଇଁ ପଡ଼ିଆକୁ ଉଠାଇଥିଲେ। ପରେ କ୍ଳବ୍ ମାଷ୍ଟାମାଙ୍କ ଦଳ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲା। କ୍ଳବ୍‌ରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ପୁଣି ବିବର୍ତ୍ତନୀ ରହିଛନ୍ତି। ଅଭ୍ୟାସ କରି ନ ପାରି ୨ଟି ଯାକ ଦଳ କେବଳ ଡ୍ରୀଲିଂ କରି ଦିନ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆକ୍ଷ ଗୋନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭଲିବଲ୍ ବିଜୟ ସହ ଉତ୍କଳର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆକ୍ଷ ଗୋନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ପୁରୁଷ) ଭଲିବଲ୍ ଶୁକ୍ରବାର କିର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୧୬ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ନର୍ଥ କୋର୍ସ୍ ଦଳରେ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର, ଫଗୁଆରା ଲଜ୍‌ଲି ପ୍ରଦେଶନାଲ, ପଟିଆଲାର ପଞ୍ଜାବୀ ଏବଂ ଅମିତସର କିଏନଡିୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଥିବାବେଳେ ଇଷ୍ଟ କୋର୍ସ୍ ଦଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍କଳ, ବାରଶାପାର ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀ କାଶୀ ବିଦ୍ୟାପୀ, ବୋଲକାତାର ଆବାମାସ ଏବଂ ପଣ୍ଡିପବନର

ବୁରହାନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ସେହିପରି ଡେସ୍‌କୋର୍ସ୍ ଦଳରେ ଆରଟିଏମ ନାରପୁର, ଓଡ଼ିଶାବାଦର ତକ୍‌ର ବି.ଆର. ଆୟେଦକର ମାଧ୍‌ପ୍ରାତା, ଗାଲିୟରର ଏଲଏନଆଇପି, ଅହମ୍‌ମାଦବାଦର ରୁଜରାଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାଉଥ୍ କୋର୍ସ୍ ଦଳରେ ମାଜାଲୋର, ଚେନାଇ ଏସଆରଏମ, ଯୁନାଇଟିଡ୍ ଅର୍ଥ କାଲିକଟ ଏବଂ କୋଟାୟମର ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ୩-୧ ସେଟ୍‌ରେ କିଏନଡିୟ ଅମିତସରକୁ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ ରୁଡ଼ିକରେ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ୩-୨ରେ ଆବାମାସ, ଲଜ୍‌ଲି ପ୍ରଦେଶନାଲ

୩-୦ରେ ବୁରହାନ, ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀ କାଶୀ ବିଦ୍ୟାପୀ ୩-୧ରେ ପଞ୍ଜାବୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ମାଜାଲୋର ୩-୧ରେ ଏଲଏନଆଇପି ଏବଂ ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୋଟାୟମ ୩-୦ରେ ରୁଜରାଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଭଲିବଲ୍ ଫେଡେରେଶନ ଅର୍ଥ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ମହାସଚିବ ରାମଅବତାର ସିଂ କାଶ୍‌ର, ଉପସଭାପତି ତଥା ଅର୍ଜୁନ ଓ ଟ୍ରୋଶାଟାୟି ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ଏ. ରମଣାରାଓ, ଏଆଇୟୁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ କେ. ଡି. ଏସ. ଚୋହାନ, କିର୍ କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଆୟୋଜକ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ଡ. ରମନେଶ୍ୱ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ।

ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ପ୍ରତି କମେଣ୍ଟକୁ ବିରୋଧ କଲେ ପ୍ରଶଂସକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୧- ଭାରତୀୟ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କର ଚାକ୍ ବାନ୍ଧବା ସର୍ବମ୍ଭ ଅଭିନେତ୍ରୀ ନତାଶା ଷ୍ଟାନକୋଭିକଙ୍କ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ କିଛି ଫଟୋ ଶେୟାରକରି ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଏ ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। କୁଲଟର, ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ଓ ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ରେ ଶେୟାର କରାଯାଇଥିବା ଫଟୋରେ କେତେକ ପ୍ରଶଂସକ ବର୍ଣ୍ଣବିଷମ୍ୟ ଭେଦଭାବ କରିଥିଲେ। ଜଣେ ଯୁବକ ଲେଖିଥିଲେ, ବ୍ରାଉଜିଂରେ ବଦଳାଇ ଭାରତ ଦେଖାଯିବେ ନାହିଁ, ଆଉ କମ୍‌ପାଲେ ପାଣ୍ଡ୍ୟ ଗାଏବ। ଆଉ ଜଣେ ଲେଖିଛନ୍ତି, ମାକ୍‌ଡ୍ ହାତରେ ଶାଳଗ୍ରାମ। ଏପରି କି ପାଣ୍ଡ୍ୟ ଓ ଷ୍ଟାନକୋଭିକଙ୍କୁ ରସଗୋଲା ଓ ଗୋଲାପକାମୁ ସହ ତୁଳନା କରିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଆହୁରି କିଛି କମେଣ୍ଟ ରହିଛି, ଯାହାକି ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ। ବର୍ଣ୍ଣବିଷମ୍ୟ ଭେଦଭାବକୁ ବିରୋଧକରି ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି ଅନ୍ୟ ଫ୍ୟାନ୍‌ମାନେ। ଜଣେ ଯୁବକ କି ଲେଖିଛନ୍ତି, ଲୋକେ ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଲାଗି ସମାଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେ ଯେଉଁଠି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସିଛନ୍ତି, ତାକୁ ଉପହାସ କରୁନାହାନ୍ତି। ନିଜ ପ୍ରତିଭା ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ସେ ସବୁ କିଛି ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଟେଣ୍ଟୁଲ ଟେନିସ୍ ନମ୍ବର ଡ୍ରାମ ସ୍ଥାନରେ ମାନବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩।୧ (ପି.ଟି.) ସଦ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ବର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ଟେଣ୍ଟୁଲ ଟେନିସ୍ ଫେଡେରେଶନ (ଆଇଟିଟିଏଫ) ରାଜ୍ୟରେ ଭାରତୀୟ ଯୁବ ଖେଳାଳି ମାନବ ଠାକ୍‌ର ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ୯ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ସେ ରାଜ୍ୟରେ ୧ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ତିନିମସିଂରେ କାନାଡ଼ାର ମାରଖାମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଇଟିଟିଏଫ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ଯୁବ ବେନେଫିଟ୍- ଭିରଗୋ ନର୍ଥ ଆମେରିକା ଓପନରେ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଚାଲେଞ୍ଜ ହାସଲ କରି ୧୯ ବର୍ଷୀୟ ମାନବ ରାଜ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଫାଇନାଲରେ ସେ ଆର୍ଟେଷିନାର ମାର୍ଟିନ ବେଷ୍ଟାନକୋରଙ୍କୁ ୧୧-୩, ୧୧-୫, ୧୧-୬ ରେ ହରାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ମାନବ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ହରମିତ ଦେଶାଜ୍, କି. ସାଥ୍‌ୟା ଓ ସୌମ୍ୟକିନ୍ଦ ଘୋଷ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ମାନବ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଗରେ ୨୦୧୮ ଫେବୃୟାରୀରେ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱର ୧ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୮ ଜାନୁଆରୀ ସିନିୟର ଟେଣିସ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଟେଣିସ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଭାରତୀୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାଥ୍‌ୟା ସିନିୟର ବର୍ଗରେ ୩୦ତମ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ତତା ଶରଥ କମଲ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୩୩ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମହିଳା ଟେଣିସ୍ ଖେଳାଳି ମିନିକା ବାହା ପୂର୍ବପତି ୬୧ତମ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି।

ନାଇଟ୍ କିଲର ରାହାମା ଚାମ୍ପିୟନ

ମାର୍ଗାଘାଲ, ୩।୧ (ଡିଏନ୍‌ଏ) ମାର୍ଗାଘାଲ ଥାନା ବିଶ୍ୱା ପଞ୍ଚାୟତ ଧନିଆପଡ଼ା ବକ୍ରମହାକାଳୀ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଧନିଆପଡ଼ା ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଆୟୋଜିତ ୯ମ ବାର୍ଷିକ ରାଜକିଶୋର ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦ୍ୱିବିଂଲ୍ ସାଲେପୁର ସହିତ ନାଇଟ୍ କିଲର ରାହାମା ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିଥିଲେ। ୨୦ ଓଭର ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଟ୍ରେ ଜିଟି ସାଲେପୁର ବ୍ୟାଟ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ୧୭ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଉତ୍କଳେଟ୍ ହରାଇ ୬୮ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। କବାବରେ ରାହାମା ୧୭ ଓଭର ୪ ଗୋଟି ବଲ୍ ଖେଳି ୭ ଉତ୍କଳେଟ୍ ହରାଇ ଶେଷ ବଲ୍‌ରେ ଏକ ବିଶାଳ ଛକା ସହ ୬୯ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରି ବିଜୟୀ ହେବା ସହ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଚାମ୍ପିୟନ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲା। ସାଜନ ବେହେରା ଓ ଏକଲ୍ ବେହେରାଙ୍କ ଚତୁର୍ଥାଧିକାରୀ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ



ଚାମ୍ପିୟନ ନାଇଟ୍ କିଲର ରାହାମା ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ଅତିଥିଙ୍କଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ରାଜକିଶୋର ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ୍

ପାରାଦୀପର ବିଶିଷ୍ଟ ପରିବେଶବିତ୍ ଅୟୋଗକାନ୍ତ ରାୟ, ସମାଜସେବା ମନୋଜ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସମାଜସେବା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ସମାଜସେବା ସଞ୍ଚୟ ବେହେରା ଓ ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧା ଭାବେ ବିଶ୍ୱା ସରପଞ୍ଚ ଅମର କୁମାର ବାରିକ, ମଙ୍ଗରାଜପୁର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ତୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଦାସ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଏବଂ ରନ୍‌ସଫ୍ଟ୍ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ଅତିଥିମାନେ। ରାହାମା କ୍ରମାଗତ



ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆକ୍ଷ ଗୋନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭଲିବଲ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଅବସରରେ ଅତିଥି ଓ ଖେଳାଳିମାନେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବନ୍ଧା ମହିଳା ପୁରୁଷଙ୍କୁ ସହାୟତା କଲେ ବିଧାୟକ



କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ବିଧାୟକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବାବା ଶୁକ୍ରବାର ବନ୍ଧା ଘାଟି ଉପରୁ ଆସିଥିବା କିଛି ବନ୍ଧା ମହିଳା ପୁରୁଷଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। କୌଣସି କାମରେ ବିଧାୟକ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ବନ୍ଧା ମହିଳା ପୁରୁଷମାନେ ବ୍ୟାଙ୍କ କାମରେ ଆସିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାରୁଥିଲେ। ବିଧାୟକ ବାବା ସେମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କ କାମରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଶୀତ ପ୍ରକୋପ ଅଧିକ ଥିବାରୁ ଶୀତ ନାଶକରଣ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଧାୟକ କମ୍ପାନୀ ଦେଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗତ କିଛିଦିନ ତଳେ ଏହି ବନ୍ଧାଘାଟି ମହିଳାପୁରୁଷ ଆଧାର କାର୍ଡ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ଆଧାର କାର୍ଡ ହୋଇ ନ ପାରିବା ଯୋଗୁଁ ସେଠାରେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ବିଧାୟକ ବାବା ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିଥିଲେ।

ସତୀଗୁଡ଼ା ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ କମିଳା ପକ୍ଷୀ ସଂଖ୍ୟା

୨୦୧୯ରେ ଥିଲା ୨୧୧୭, ଚଳିତବର୍ଷ ୧୫୮୮

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ବନଖଣ୍ଡ ମାଲକାନଗିରି ବନାଞ୍ଚଳ ପକ୍ଷୀ ଶୁକ୍ରବାର ସତୀଗୁଡ଼ା ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ପକ୍ଷୀଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଗତବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ଚଳିତବର୍ଷ ପକ୍ଷୀସଂଖ୍ୟା କମିଥିବା ଆକଳନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୨୦୧୯ରେ ସତୀଗୁଡ଼ା ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ୨୧୧୭ଟି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପକ୍ଷୀ ଆସିଥିବା ବିହର ପ୍ରକାଶିତ ପକ୍ଷୀ ଆସିଥିବା ବିହର କରାଯାଇଛି। ଚଳିତବର୍ଷ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। କେଉଁ କାରଣରୁ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଛି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ ବିଭାଗ ସମୀକ୍ଷା କରୁଛି।



ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା କରୁଛନ୍ତି।

ବୋଲି ସହକାରୀ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁମାର ସେଠୀ, ହୁଷାକେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦାସିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ଅର୍ଜୁନ ବଡ଼େ, ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ବାସୁଦେବ ନାୟକ, ବନପାଳ ମୋହନ ରୁଢ଼ିଆ, ରାଜେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ହୁଷାକେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଦାସିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ଅର୍ଜୁନ ବଡ଼େ, ଗୋବିନ୍ଦ ମାଲି, ବାଳକୃଷ୍ଣ ମାଡ଼ି, ଅଭି ସୋଡ଼ି, ପି. ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ

ଚାଲିମପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସତୀଗୁଡ଼ା ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ୪ଟି ଦଳରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇ ବାଲନୋକୁଲାର, ଛିପିଏସ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ସହାୟତାରେ ପକ୍ଷୀଗଣନା କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନା ଯୋଗୁଁ ପୂର୍ବରୁ ୧୧ଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିଲା। ପାଣି ଚୁକ୍କିତ ୨୨୩, ମାଟିଆ ଚୁକ୍କିତ ୫୭୪, ବଡ଼ପାଣି କୁଆ ୪୯, ପାଣିକୁଆ ୧୭୭, ଛୋଟ ପାଣି କୁଆ ୪୦, ଭୁବ ହସ୍ ୧, ହସ୍‌ସରାଳି ୩୨୩, ବଗ ୧୧୪, ଖଇରାବଗ ୭, ବଡ଼ ବଗ ୧୧, ପାଣି ବଗ ୨, ସାରସ ପକ୍ଷୀ ୬୭ଟି ଆସିଥିବା ଗଣନା ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଚଳିତବର୍ଷ ପାଣି ଚୁକ୍କିତ ଓ ସାରସ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଗଣନାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ମାଲ୍ୟବନ୍ତ ମହୋତ୍ସବରେ ଶାରୀରୀୟ ଦୁର୍ଲଭ ବିକାଶ ରଥ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଆସନ୍ତା ପେଟୁଆରୀ ୨୯ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ମାଲ୍ୟବନ୍ତ ମହୋତ୍ସବ। ଫେବୃଆରୀ ୭ରୁ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମହୋତ୍ସବ ଓ ପଲିଗ୍ରୀ ମେଳା ହେବ। ତେବେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ବିକାଶକୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶାର କୋରାପୁଟ, ଛତିଶଗଡ଼ର ସୁକୁମା, ଏବଂ ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶର ସିଲେଟୁ, ଚିଲୁରୁ, ମୋରୁଗୁଡେମ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଲ୍ୟବନ୍ତ ବିକାଶ ରଥ ପରିଭ୍ରମଣ କରିବ ବୋଲି ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମହୋତ୍ସବରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ

ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରୟ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ମିଳିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଭାଗ ନିଜ ନିଜର ବିକାଶ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଫଟୋ ଚିତ୍ର ଏବଂ ତଥ୍ୟ ନିଜ ଖୁଲରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏବଂ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ମାନଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ସତୀଗୁଡ଼ା, ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ଯଦୁଗୁଡ଼ା ପାହାଡ଼ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ। ମହୋତ୍ସବକୁ ଆସୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକ ମାନେ ଏହି ମାଲ୍ୟବନ୍ତ ବିକାଶ ରଥ ପରିଭ୍ରମଣ କରିବ ବୋଲି ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମହୋତ୍ସବରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ

ବନ୍ଧାଘାଟିରେ ମହିଳା ପୁରୁଷଙ୍କୁ ଶୀତବସ୍ତ୍ର ବିତରଣ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଖଇରପଟ ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ଚୁରାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମରେ ଶୁକ୍ରବାର ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ମିଶନାରୀ ମେଡୁ ଲାଇଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ତୃତୀୟ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ବନ୍ଧାଘାଟିରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ୫୦୦ ବନ୍ଧା ଜନଜାତିର ମହିଳାପୁରୁଷଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ତଥା ଉତ୍ତମ ବିକାଶ ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ମାତକାମି, ପୋଲାଇଭର୍ଣ୍ଣ ବିରୋଧୀ ସଙ୍ଗଠନର ସଭାପତି ପ୍ରଭାକର ହତ୍ତାକ, ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀ ସର୍ବଜିତା ଦେବୀ, କୋରାପୁଟ ମା' ଘର ସଭାପତି ରୀନା ନାୟକ, ପିଏସ୍ ମୂର୍ତ୍ତି, ସୂର୍ଯ୍ୟମୂର୍ତ୍ତି ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ତମ ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାତକାମି ଘାଟିରେ



ବନ୍ଧା ମହିଳାଙ୍କ ଗହଣରେ ଅତିଯୋଗ୍ୟ। କେତେକ ଗ୍ରାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେସବୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ଶିଶୁ ଅପପୁଷ୍ଟି, ଅଳ୍ପ ବୟସରେ ପୁଅ ଝିଅଙ୍କ ବିବାହ, ଅପରିଷ୍କାର ପରିବେଶରେ ଜୀବନ ବିତାଇବା, ପାନୀୟ ଜଳ ଅଭାବ, ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଭଳି ବହୁ ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ସେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ହେବ ସେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ଉତ୍ତମ ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

ମାଲକାନଗିରି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧ (ସ.ପ୍ର.)-

ମାଲକାନଗିରି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ସପ୍ତାହେବ୍ୟାପୀ ଚାଲିବ। ଛାତ୍ରସଂସଦ ସହ ଉପଦେଷ୍ଟା ଗୌତମ କୁମାର ନାୟକ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ରଚନା, ଚର୍ଚ୍ଚା, ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ସଙ୍ଗୀତ, ଶଙ୍ଖପୁଲ୍‌କା, ଏକକ ଅଭିନୟ, ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ। ଅଧ୍ୟାପକ ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଲିପ୍‌ସାରାଣୀ ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ନମିତା ଦଣ୍ଡସେନା, ପ୍ରେମରେଖା



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅତିଥି। ଉକ୍ତା, ଅଭିନୟ ଦଳବେହେରା, ଜାମୁଡ଼ ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଚୁକ୍କୁଳା ବହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିଶୁ ସହ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ପାରମ୍ପରିକ କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ଆଧୁନିକ କଳା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ବିଚାରକ ଭାବେ ସାତୀଶ୍ୱ ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଚୁକ୍କୁଳା ବହୁ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଦାନ ଓ ଉପାଦାନ, ବି. ରୁଦ୍ରେଶ୍ୱର ରାଓ ଥିଲେ। ୧୧ଜଣ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ରୂପେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୁଣ୍ୟାତ ମାଝି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

କୋଷ୍ଠକାଠିକ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍ଟ୍ରୋଏଣ୍ଟିରିକ୍
ପେଟ ସଫା
NATURAL LAXATIVE TABLETS
ପେଟ ସଫା ତୋ ହର ରୋଗ ଦଫା

MARUTI SUZUKI ARENA

PRICES TO INCREASE SOON. BUY SOONER!

Right time to take home your dream Maruti Suzuki car is NOW.

ALTO SAVE UP TO ₹ 43 000* **WAGONR SAVE UP TO ₹ 32 500*** **CELERIO SAVE UP TO ₹ 42 000***

ALTO WAGONR CELERIO

E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: Karthik.M@maruti.co.in

ORBIT MOTORS	SKY AUTOMOBILES	LEGEND CARS	ODYSSEY MOTORS
ROURKELA: CALL: 9040404444, 9040404333. SUNDARGARH: CALL: 9437049161. DEOGARH: CALL: 9437061223.	BERHAMPUR: CALL: 7381261000.	JEYPORE: CALL: 7894442915. BHAWANIPATNA: CALL: 7894442907.	SAMBALPUR: CALL: 9439018805. BOLANGIR: CALL: 9438068327. BARGARH: CALL: 8895094616. NUAPADA: CALL: 8895094633. SONEPUR: CALL: 9437421356. JHARSUGUDA: CALL: 9439892153. BOUDH: CALL: 8594908009.

*Offer includes consumer offer, retail support, exchange offer and corporate offer (Wherever Applicable). Terms and Conditions apply. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. All offers are brought to you by Maruti Suzuki dealers only. Offers may vary from variant to variant. All offers shown are valid for limited period & for limited stock only. Accessories and features shown in the pictures may not be a part of the standard equipment and may vary according to the variant. Colors shown may vary from actual body colors due to printing on paper. Images used are for illustration purposes only. Offers valid till 31st January 2020.